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Elfoglalták hivatalukat
az új kormány miniszterei

Hajdú megye minden 
községében könyvsátrakat 

állítanak fel a könyvnapon

id^>y,:

Ma mutatkozik be az 6) kormány
A miniszterelnök kormányprogramot ad 

az országgyűlésben
Ma délelőtt tiz órakor összeül 

iiz országgyűlés, ezen a napon 
mutatkozik be az új kormány.

Az illésen Olt Károly, a Ház 
elnöke bemutatja a miniszterelnök 
átiratát, amelyet a jegyző a mel­
lékleteivel együtt felolvas. Ezek­
ben szerepel a kormány lemondá­
sának elfogadásáról, a miniszter­
elnök és a kormány kinevezéséről 
szóló elnöki határozat.

Ezután a miniszterelnök átadja

a köztársasági elnök kéziratát a 
miniszterelnök kinevezéséről. Az 
elnök a kéziratot kihirdeti. A kéz­
irat kihirdetése után Dobi István 
miniszterelnök kormányprogramot 
ad.

A miniszterelnök programbeszc- 
de után az igazságügyminiszter 
sürgősség mellett beterjeszti a 
felhatalmazási javaslatot.

A külügyi bizottság ezután be­
nyújtja a magyar-csehszlovák 
egyezmény tárgyalási anyagát.

Az eső újból jelentékeny 
mértékben megjavította 

terméskilátásunkat

180 kilométernyire állanak 
Kantontól nyugatra 

a kínai néphadsereg előőrsei
A Hainan szigeten harcoló kí­

nai népi csapatok 90 km-re köze­
lítették meg Yulin kikötőjét. Ebbe 
a kikötőbe érkezik a Kuomintang 
részére az amerikai utánpótlás je-, 
lentős része.

Közép-Sensziben a Kuomintang- 
hadsereg az utolsó 25 napban több 
mint 25 ezer embert vesztett. A 
íelszabadíio népi hadsereg 145 
ágyút és több mint 200 gépfegy­
vert zsákmányolt. .

A legújabb jelentések szerint a 
kínai néphadsereg előőrsei ISO ki­
lométerre állanak Kantontól nyu­

gatra.
A kínai vasúti hálózatnak kb. 

80 százaléka a néphadsereg kezén 
van. A felszabadított területeken 
már csaknem mindenütt rendsze­
resen működik a forgalom, mert a 
Kuomintang rombolásait a mun­
kások rohammunkával rendbehoz­
ták. Mandzsúriában, ahol a legna­
gyobb rombolások voltak, eddig 
több mint 2600 km vasútvonalat 
állítottak helyre. A munkások hő­
siesen dolgozva, Nanking felsza­
badítása óta már sok hidat is újjá­
építettek.

Helyreállt a postaíorgalom is 
Mandzsúriában és az egész felsza­
badított Kína között. Ezekről a 
területekről a Szovjetunión keresz­
tül már az európai népi demokrá­
ciák országaiba is lehet postakül­
deményeket íeladni. Sanghajban a 
népi kormány által kijelölt népi bi­
zottságok a legnagyobb rendben 
veszik át az üzemeket és vállala­
tokat. Csingtau lakossága is kitörő 
lelkesedéssel üdvözölte a felszaba­
dító csapatokat s a városban és 
kikötőkben teljesen helyreállt a 
rend és folyik a termelés.

Xéhány napig uralkodó száraz, 
meleg időjárás lehetővé telte a 
veiésápo ási munkák: kapálás, 
gyomirtás elvégzését. Vasárnap a 
meleg napoka ismét esők váltot­
tak fel. Az ország minden része 
bőségesen kapott csapadékot. Az 
elvégzett vetésápolási munkák és 
c meleg napokra következő eső­
zések terméskilátásainkat ismét 
■jc’cn.ékcny mértékben meg javítot­
tak. Az őszi és tavaszi vetésű 
gabonafélék jelenlegi állása . lő

termésre nyuj1 kilátást. Különb 
sen kedvezően hatott az eső a 
kapásokra, ezek között is elsőse» - 
bin a burgonyára, amely éppen a 
virágzás idején kapott je.enlé- 
keny mennyiségű csapadékot. Ka­
pásokból, burgonyából elörclá ha­
lókig a mull évihez hasonló kitűnő 
termés lesz. Az egymást váltó me­
leg idő és az eső harisára a rost­
éi olajnövények is igén szépen 
fejlődnek és „ legjobb kilátásokra, 
jogosítanak.

A magyar paraszt küldöttség 
V ö ro n yezsbem

Három hete tan az olasz nie, 
zőgazdasági munkások sztrájkja. 
A mozgalom, amely Észák-Olasz- 
ország tartományaiban kezdődött, 
kiterjedt egész Olaszországra. Az 
olasz szakszervezeti szövetség fel­
hívta az ipari dolgozókat, támo­
gassák a földmunkások szfrákjál.

A Szovjetunióban tartózkodó 
magyar parasziktlldöttség egyik 
csoportja Vaszilij Vaszlovnjlc, a 
Voronvezs-környéki Mezőgazda- 
sági Hivatal vezetőjének meghívá­
sára meglátoga ta a voronyezs- 
videki kolhozokat, traktor- és gép­
állomásokat.

Vaszlov ismertette a vidék kol­
hozainak töl tene ét és azt a hatal­
mas fejlődést amelyet a. szovjet- 
hatalom évei alatt értek eh Elmon- 
dot a hogy a német fasiszták a 
háború folyamán rtii’yeu óriási 
károkat okoztak a vovonyezskör- 
nvéki gazdaságokban és a szovjet 
dolgozók milyen hősies munkával 
rímelték el a szörnyű pusztítások 
nyomai'.
\ Nagy Októberi Forradalom 

eő.t. igen elavult mezőgazdasági 
eszközökkel, faekével művelték a

földet és így a terméshozam rend­
kívül alacsony volt. Ma Vovonvezs 
vidékén a földek kilencven száza­
léka kolhozok tulajdonában van. 
nyolc százaléka állami gazdaság, 
két százaléka pedig kísérte j állo­
más. A kolhoz-rendszer beveze­
tése óta lényegesen megváltozón 
a vidék mezőgazdasága. A gabo­
nafélék mellett egyre hatalmasabb 
terüle eken termelnek ipari növé­
nyeket. Az utóbbi években meg­
kezdték a rizstermelést is. A vidé­
ken 168 gép- és tvaktorállomás 
van üzemben. A kolhozokban a 
főbb mezőgazdasági munkálaton; 
nvolcvan százalékát gépest ették. 
Yoronyezs környékén tizennégy 
mezőgazdasági tudományos inté­
zet működik és ez nagyban hoz­
zájárul a termelés fejlesztéséhez 
és a terméshozam növeléséhez.

Hiaszeii négyórás

általános íztréik Olaszországban
Félmillió amerikai liámyász is sieírápítoi

Az olasz dolgozók együttérzés­
ből szerdáit 24 órás általános 
sztrájkot tartanak, amelyben I 
millió dolgozó vesz részt.

Közben a földbirtokosok és a 
rendőrség' terrorja növekszik. 
Bologna és Brescia környéken rá. 
lőttek a sztrájkotokra, Két me­

zőgazdasági munkás meghalt töb­
ben megsebesültek.

Az US A-ban az Egyesült Szén­
bányák felszólítására hétfőn több, 
mtiif 4Ö0 ezer bányász egyhetes 
sztrájkba kezdett, mert a kapita­
listák megtagadták a dolgozók jo­
gos bérköveteléseit.

1 nyugatiak állandósítani akarják 
Németország kettéosztását

VlsinszfUi a vasárnapi ülésen megállapító!!*, üsnv mts táripihaM nyugati javaslat

Kossuth-dlias pedagógusok 
élmunkás fiatalok 

a békekonferencia klldittei közölt
Budapesten és az ország minden 

részében folyik az országos beke- 
konierencia küldötteinek megva- 
asztasa. A különböző tömegszer­
vezetek a dolgozók legjobbjait 
küldik ki a bckecrtckczlctre, hogy 
szószólói legyenek a magyar nép 
szilárd békeakaratának és annak a 
rendíthetetlen elhatározásnak, hogy 
minden erejével megvédi a be.\et.

A Magyar Ifjúság Népi Szövet­
sége sok helyen megválasztotta 
küldötteit s a legjobb ifjú élmun­
kásokat, brigádvezetőkei, a ter­
melésben és tanulásban kitűnt fia­

talokat bízta meg a felelősségtel­
jes feladattal.

A pedagógusok országszerte lel­
kes hangú gyűléseken választot­
ták meg küldötteiket. A gyűlések 
résztvevői a pedagógus szakszer­
vezethez intézett távirataikban 
egységesen foglallak állást a béke 
megvédése mellett. A magyar pe­
dagógusok küldöttei között van 
többek közölt Béki Ernő, a peda­
gógus szakszervezet főtitkára, to 
vábbá két Kossuth-díjas pedagó 
gus is, Öveges .József budapesti 
paptanár c.s Pcja Győző (Ózd)

A Külügyminiszterek Tanácsa 
vasárnap, június 12-én Bevin el­
nökletével teljes ülést tartott. A 
miniszterek megvitatták a napi­
rend harmadik pontját: „A Német­
országgal kötendő békeszerződés 
előkészítése”. Az ülés négy és fél 
óra hosszat tartott. Utána a mi­
niszterek zárt ülést tartottak.

A külügyminiszterek vasárnapi 
illése után Pavlov, a szovjet kül­
döttség tagja ismertette az ules 
lefolyását és Visinszkij _ szovjet 
külügyminiszter felszólalását.

Visinszkij bírálta azokat az el­
lenvetéseket, amelyeket a leg­
utóbbi ülésen a nyugati külügymi­
niszterek a német békeszerződés 
előkészítésére irányuló szovjet ja­
vaslattal kapcsolatban tettek. A 
szovjet külügyminiszter megálla­
pította: ezek az ellenvetések lénye­
gileg abban foglalhatók össze, 
hogy a nyugatiak szerint a német 
békeszerződés előkészítése a mos­
tani körülmények között nem reá­
lis és addig nem lehet _szó erről, 
amíg a többi, Németországgal Kap­
csolatos kérdésben nem jött létre 
megegyezés. — Ez az álláspont 
tarthatatlan — hangsúlyozta Vi­
sinszkij — a nyugatiak elvetettek 
a szovjet küldöttség javaslatait 
egyes kérdésekkel kapcsolatban, 
de semmi meggyőző érvet nem 
hoztak fel a maguk igazolására.

Bevin kijelentéseit vizsgálva, Vi­
sinszkij bebizonyít olta, hogy a

nyugati hatalmak állandósítani 
akarják Németország kettéosztá­
sát és a demokratikus elvek meg­
sértésével akarják a nyugat-nemet 
államot létrehozni és Nyugat-Nc- 
metországban bábkormányt akar­
nak felállítani.

Visinszkij ezután Schurnan _ el­
lenvetéseire válaszolva, megálla­
pította, hogy a szovjet javaslat 
egyáltalán nem zárja ki a német 
kérdésben érdekelt és _ Németor­
szággal szomszédos más államok 
véleményének megkérdezését.

— Acheson azt mondotta — 
folytatta Visinszkij —, ' hogy a 
békeszerződés megkötése esetleg 
csak ötven év múlva történhetik 
meg. Ez a megállapítása világos­
ságot vet az amerikai küldöttség 
igazi állásfoglalására a német 
békeszerződés kérdésében.

Ez ugyanis azt jelenti, hogy a 
nyugati hatalmak meghatározat­
lan ideig akarják megszállás alatt 
tartaifi Németországot. Ezt bizo­
nyítják egyébként a nyugatiak 
megszállási szabályzatai is és azok 
az érvek, amelyeket azért hoznak 
fel, hogy elvessék a Szovjetunió 
bekét szolgáló javaslatait.

Minden ellenvetésük csak mes­
terkedés és - mutatja, hogy a nyu­
gatiak nem akarnak reális lépést 
tenni a német béke (elé. Visinszkij 
ezután hangsúlyozta, hogy _ fenn­
tartja javaslatát és nem zárkózik 
el az elől az indítvány elüt, hogy

a külügyminiszterhelyettesek há­
rom nap alatt vitassák meg a né­
met békeszerződéssel kapcsolatos 
eljárás tervezetét. Bejelentette, 
hogy Szmirnov, a szovjet küldött­
ség tagja képviseli a Szovjet­
uniót a küliigy miniszterhelyette­
sek bizottságában.

A nyugati külügyminiszteren 
felszólalásai után Visinszkij meg­
állapította, hogy a nyugatiak a 
csapatok visszavonására irányuló 
javaslattal kapcsolatban lényegé­
ben elutasító választ adrak és 
nem hajlandók meghatározni a 
megszállás időtartamát. Azt állí­
tották, hogy a- londoni 1947 no­
vember 16-1, a békeszerződés elő­
készítésére irányuló eljárási ól ho­
zóit határozat nem szolgaihat tár­
gyalási alapul, mert idejét múlta. 
Viszont nem terjesztettek elő 
olyan indítványokat, amelyek alap­
ján tárgyalni lehetne. A szovjet 
küldöttség ezért azt ajánlja, hogy 
a küliigyminiszterhely ellesek az 
említett londoni határozatok alap­
ján vizsgálják meg az eljárás kér­
dését.

Végül Visinszkij feltette a kér­
dést. vájjon az osztrák békeszer­
ződés tárgyalása elölt az előző 
megállapodás értelmében vissza 
lehel-e térni a napirend előző porti­
jaira. Egyhangú igenlő válasz 
ulán Visinszkij kijelentette, hogy 
a következő ülésen a napirend 
első pontjára kíván visszatérni.

tETÉSI 014« 
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Elfoglalták hivatalukat 
a most alakult kormány 

áf miniszterei
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ligeti László elüárs beszSde a debreceni 
fceresSedslml alkalmazottak aamvtiésta

A debreceni kereskedelmi alka'-

A Magyar Dolgozók Parija á-- 
1al vezetett Népfront hatalmas vá­
lasztási győzelme nyomán meg­
alakult az új kormány: tagjai a
dolgozó nép legjobb fiai, irányít­
ják a szocializmus építését, a há­
roméves tervnek két év és öt hó­
nap alatti befejezését, az ötéves 
lerv előkészítését. A kormány uj 
tagjai és azok a miniszterek, akik 
más tárcák vezetését vették át, 
hétfőn mutatkoztak be az egyes 
minisztériumok dolgozói előtt. 
Ugyanakkor búcsúztatták et a 
inás tárcák élére távozó miniszte­
reket is.

B pénziigvmirsztéríum

tanácstermében búcsúzott ei a mi­
nisztérium dolgozóitól Gerő Ernő 
államminiszter, a Népgazdasági 
Tanács c.'nökc és ekkor nmtatko. 
zott be Kossá István, az új pen,, 
iigyminiszter.

— Az elmúlt hat hónap alatt 
elég- komoiy változások mentek
végre a pénzügyminisztériumban
— mondotta Gerő Ernő Az áz 
út, amelyen elindultunk, helyes
volt és ha a pénzügyminisztérium 
következetesen tovább liaiad ezen 
az úton, valóban a népi demokrá­
cia egyik élvonalbeli miniszté­
riumává válik. Mindenütt, ahol 
dolgozunk, amellett, hogy a mi ál­
lamunkat, a népi demokrácia álla, 
mát szolgáljuk, egyben és min­
denekelőtt Pártunk, a magyar 
munkásosztály, a magyar nép 
pártjának, a Magyar Do.gőzök 
Pártjának katonái vagyunk. Ez 
visz előre bennünket abban, hogy 
behatoljunk szakmailag is a kér­
désekbe. Szakemberekké váljunk 
azon a terűiden, ahová állítanak 

' bennünket és nemcsak politikailag 
de szakmailag is képesek legyünk 
a dolgokat irányítani.

Ezután Kossá István pénzügy­
miniszter mondott beszédet:

— Gondoskodni kívánok orról
— mondotta —, hogy a vezetésem 
a'-'itt. álló minisztériumban minél 
többen sajátíthassák el a pénzügyi 
gazdálkodás tudományát és gya­
korlatát a munkásosztály tagjai 
közül. Gondoskodni kívánók arról 
is, hogy vezetésem a!att a mi_ 
TŐSzlérium mind hathatósabban se­
gít-e gazdasági életünk demokra­
tizálását. segítse tervgazdálkodá­
sunk pénzügyi részét megvaiósí 
tani. Éppen ezM a fokozottabb 
takarékoskodás elvét gyakorlattá 
kívánom á'ültetni ott, a-ho! a ta­
karékoskodás észszerű, hogy mi 
né! több anyagi erőt fordíthas­
sunk azoknak a céloknak megva­
lósítására, melyek a szocializmus 
építését és a béke megvédését hi 
valot'ak biztosítani.

B HüiygYüJSiiiszHriüm&sn

Kállai Gyula külügyminiszter vette 
át hivatalát. A minisztérium dol­
gozói nevében Bcrei Andor állam­
titkár üdvözölte és hangsúlyozta, 
hogy a külügyminisztérium vala. 
miennyi beosztottja teljes erejével 
fog a miniszter vezetése alatt dol­
gozni a Szovjetünk) vezette bé­
ketábor politikájának megvalósí­
tása érdekében.

Kállai Gyula külügyminiszter 
válaszában rámutatott azokra a 
nacv feladatokra, amelyek a kül­

ügyminisztériumra várnak, az im­
perializmus és annak ügynökéi 
elleni harcban cs kérte ehhez a 
feladathoz a külügyminisztérium 
dolgozóinak áldozatkész munká­
ját.

Bzipsrügfsmmísztérium
tanácstermében búcsúzott cl 
Kossá István az iparügyi minisz­
térium dolgozóitól cs mutatkozott 
be Zsoíinyecz Mihály nehézipari 
és Marosán György könnyűipari 
miniszter.

— Mi továbbra is egy munka- 
területen dolgozunk a szocializmus 
építésében, a szocialista gazdaság 
területén — mondotta búcsúbeszé­
dében Kossá István — akit a mi, 
nisztériurn dolgozói nevében 
Knrczag Imre államtitkár búcsúz­
tatott. Lelkes taps közben Zsofi- 
nyecz Mihály nehézipari miniszter 
mondott beszédet.

Hangsúlyozta, hogy terveinket 
•maradéktalanul kell végrehajta­
nunk,

— Amikor tervgazdálkodásról1 
beszélünk — mondotta — ki kell 
emelnünk a beruházási terv fon­
tosságát. Lényeges, hogy vaskéz­
zel küszöböljük ki azokat a hiá­
nyosságokat, amelyek a beruhá­
zások egyes fázisainál mutatkoz. 
nak. Komoly lépéseket kell ten­
nünk üzemeink termelésének mi­
nőségi javítására is.

Marosán György a Magyar 
Dofigozók Pártjának főthkárhe 
lyettese, könnyűipari miniszter 
hangsúlyozta bemutatkozó beszé 
dében hogy legfontosabb feladatá­
nak tűzte ki a könnyűiparban a 
hároméves terv sikeres teljesítését 
a hátralévő hat cs fél hónap amit 
cs a könnűyipar valamennyi dől 
gozójának előkészítését az ötéves 
terv végrehajtására.

mazottak lelkes hangulatú nagy­
gyűlést tartottak tegnap délután 
a Magyar-Szovjet Társaság, helyi­
ségében. A nagygyűlésre zárt so­
rokban, zászlókkal és transzpa­
rensekkel vonultak fel a szakszer­
vezetbe tömörült dolgozók, a fel­
vonulást a nemzeti vállalatok 
egyenruhába öltözölt csapata tette 
színessé.

A nagygyűlésre Debrecenbe er» 
kezelt Ligeti László elvtárs, a ke­
reskedelmi alkalmazottak . szak 
szervezetének országos főtitkára 
aki beszámolót tartott a szovjet 
szakszervezetek X. kongresszusa 
alkalmával a Szovjetúnióban tett
látogatásáról és a szovjet szak 
szervezetek működéséről.

Szász István a szakszervezet 
debreceni csoportjának ügyvezető 
elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, 
majd a Kereskedelmi Dolgozók 
Dalkörének énekszámai után Li­
geti László elvtárs tartotta meg 
közel kétórás, mindere kiterjedő 
beszámolóját.

AZ OSZTÁL YHARCBAN r
a dolgozd kisiparosságnak 
lel teli ismernie ellenségeit

Ménes János elvtárs nagysikeréi előadása a vasáé»»,,1 ip.ro,»»po»
.......  H sorakozzanak

Vasárnap délelőtt a debreceni 
kisiparosok nagy érdekloacse mel­
lett iparosnapot rendezett a 
K10SZ. Az iparosnap előadója 
Ménes János polgármester elvtárs 
volt, aki nagyhatású beszédben vá­
zolta a kisiparosság helyzetet es 
jövőjét.

Az Iparos Dalkör énekszámai 
után Mcdgyasszai elvtárs, a 
K10SZ elnöke nyitotta meg a 
nagygyűlést, majd Ménes Janos 
elvtárs tartotta meg mindvégig 
nagy figyelemmel kísért beszedet,

Az elmúlt választást kiértékel­
ve megállapította, hogy a győze­
lem megerősítette a szövetségét a 
munkásosztály, a dolgozó paraszt­
ság és a dolgozó kisiparosság kö­
zött is. A kisiparosság belátta, 
hogv soha sem gondoskodtak a 
lövőjéről úgy, mint most, amikor 
az új ötéves terv őket is bekap­
csolja az országépítés nagy mun­
kájába.

Ménes elvtárs elmondotta... hogy 
a kormányzat minden lehető mó­
don munkaalkalmat teremt a dol­
gozó kisiparosságnak. A vállalko­
zási értékhatárt 150 ezer iorinlra 
emelték, a KIK kezelésében levő 
ingatlanok tatarozás! munkáját 
túlnyomó részben kisiparosok kap­
ják. Meg ebben az évben 287 mil­
liót használnak fel erre a . célra. 
Az ötéves terv építkezési előirány­
zata 1400 millió, ebből mintegy 
400 millió forint jut a kisiparnak. 
Hajdú megyében 28 millióra te­
hető az az összeg, amelynek kere­
tében a kisiparosok munkát kap 
nak.

A kisiparosság jövőjére rátérve 
megállapította Ménes János elv- 
társ, hogy a népi demokrácia a 
kizsákmányolás korlátozására,
majd pedig teljes megszüntetcsere 
törekszik. Az osztályharc élesedé­
sével a kisipar körében is éles 
különbséget kell tenni a dolgozó 
kisiparos és nagyüzemi, kizsákmá­
nyoló álkisiparos között

— A társadalmi igazságtevés 
során nem feledkezünk meg azok­
ról, akik két kezük munkájával

együtt jöttek velünk az újjáépítés 
munkájában. Ezek teljes joggal 
ülhetnek le a népi demokrácia te­
rített asztalához, de kötelességük 
kivenni részüket az asztaliéi ítes 
munkájából is — jelentette ki 
nagy helyeslés közben Ménes elv­
társ. .

Az osztályharcban a dolgozo 
kisiparosságnak fel kell ismernie 
ellenségeit, azokat a kulák-iparo­
sokat, akik a tőkéjükkel még ma 
is tekintélyt szereznek, igénybe 
tudják venni az egyes munkák el­
nyerésénél a hátsó ajtót.

A jövőben minden közületi mun­
kát a KlOSZ-ort keresztül kapnak

a kisiparosok, ezért sorakozzanak 
lel a KIOSZ mögé. A mohóság 
helyett alkalmazzák a munkameg­
osztás, a kollektív munka elvét. .

Ménes elvtárs beszámolója ve­
gén az időszerű iparoskérdésekkel 
íoglalkozott. .

A nagy figyelemmel kisert ea társakat, biztosítva 
nagy tetszéssel fogadott beszéd 
ulán a felszólalók egész sora tett 
hitet a kisiparosság építő akara­
táról. Feltárták a kisiparosság 
problémáit, amelyek megoldása ezt 
a munkát előbbre fogja vinni. _

A nagygyűlés végül iidvozlo 
táviratot küldött az új kormány­
nak, melyben kifejezlek a népi de­
mokrácia iránti hűségüket.

Ligeti d'vtárs beszélt arról a 
mérhetetlen változásról, amelyet 3 
Szocializmus győzelme jelentett a 
Szovjetúnióban. A szocializmus 
győzelme örökre megsemmisítette 
az embernek ember által való ki. 
zsákmányolását, véget vetett a 
válságoknak, a munlcanéHfcüliség. 
ívk. A szovjet szakszervezetek 
legfontosabb feladata a termelés 
és a dolgozók szociális jólétéről 
való gondoskodás.

Rendkívül sokoldalú az a 
munka, amelyet ezen a területen 
végeznek — mondotta — Ez a 
hatalmas tömegszervezet felöleli 
a dolgozó ember életének minden 
területét, a termelés, társadalom- 
biztosítás, a szociális, kultúráik 
gondoskodás minden részletét. A 
szakszervezetek szervezik a Bol­
sevik Párf. irányítása mellett azo­
kat a szocialista murtkaverseiiye. 
két, amelyek soha nem Hatott 
eredményeket hoztak a Szovjet 
ipar és mezőgazdaság számára. 
A szovjet nép nagy sikerei szo­
rosan összefüggnek , a szakszerve­
zetek munkájával.

Számunkra a legnagyobb fei- 
adat az, hogy tanuljunk és okul­
junk a szovjet szakszervezetek 
működéséből, hogy tapasztalatai, 
kai felhasználva, mi is minél ered­
ményesebben ki tudjuk venni ré­
szünket a szocializmus építéséből.

Beszéde végén határozati javas­
latot terjesztett elő, amelyet a 
nagygyűlés nagy lelkesedéssel el­
fogadott. A kereskedelmi alkalma, 
zöttak határozati javaslatukban 
szeretettel üdvözlik a szovjet 
szakszervezeteket, ígéretet tesznek 
arra, hogy példájuk nyomán ha­
ladnak a szocializmus építésében.

Szász István elvtárs javaslatára 
a nagygyűlés táviratban üdvözöilc 
Rákosi Mátyás és Apró An‘al elv­

űket arról, 
hogy a debreceni., kereskedelmi 
alkalmazottak a tervgazdálkodás 
sikere érdekében a SzovjeTivüi 
példáját követve még nagyobb 
lendülettel dolgoznak.

A mindvégig lelkes hangu’atú 
nagygyűlés Szász István zárósza- 
v-aival és az Intcrnacionálé rlénck- 
léscvet ért véget.

Sfaltó megye minta községében állítanak 
kiíipséfrat a könyvnapokon

Debrecen népe nagy várako­
zással tekint a pénteken, szomba­
ton és vasárnap megrendezendő 
könyvnapök elé. A budapesti 
könyvnapok hatalmas sikere után 
biztosra vehető, hogy ezeken a 
napokon Debrecenben is soha nem 
látóit arányú ünnepet _ ül az új- 
szellem ü haladó kultúra. Végre 
lehetővé vált, hogy 

a könyv, a kultúra eme leg­
döntőbb hordozója eljusson a 
dolgozók legszélesebb rétegei­
hez, az üzemi, gyári dolgo­
zókhoz, de — ami még soha­
sem valósulhatott meg — a 

dolgozó parasztsághoz is.
A felszabadulás után elsősorban 

a „Szikra” könyvkiadóvállalat ki­
adásában jelentek meg azok a 
művek, amelyek méltók arra, hogy 
a dolgozók olvassák. Olyan árban 
kerülnek piacra ezek a müvek, 
amelyet ma már mindenki meg tud 
fizetni. A marxi-lenini irodalom 
iránti felfokozott érdeklődésre jel­
lemző, hogy Budapesten 300.000 
könyv fogyóit cl, ennek nagyob­
bik fele, 170.000 marxista-leninista

elméleti és politikai mű volt.
A dolgozók megértették, hogy 
ötéves tervünk, ezzel a nép 
boldogabb jövőjének megvaló­
sításához képzett, politikailag 
is tájékozott szakemberek 

százezreire van szükség.
A debreceni könyvnapok is en­

nek a célnak szolgálatában állnak. 
A „Szikra” két helyen állít fel a 
városban könyvsátrat, de elviszi 
a könyvét az üzemekbe is. A Va- 
góngyárban, a Dohánygyárban, a 
Gépi Fermentálóban, a Dohánybe­
váltóban, a Hajlított Bútorgyár­
ban és az Egyetemen állít fel kü­
lön könyvsátrat a Szikra. De ami 
talán a legjobban jellemzi az új- 
szcllemű könyvkiadás célját, 

a debreceni könyvnapokkal 
egyidőben Hajdú megye min­
den községében, összesen 22 
városban és faluban állítanak 

fel könyvsátrat.
A dolgozó parasztság, a vidék 
nem mostoha gyermeke a népi 
demokráciánk. A kultúrától mes­
terségesen elzárt magyar falvak­
ba is eljut a kultúra fénye. A 3

napos könyvnap Debrecenben es 
Hajdú megyében is a megtalált, 
újjászületett kultúra ünnepe lesz

-------- o--------

ft debreceni 
rentóöresyesiilef 
hangversenye

és kultúrestie iránt, melye? szer­
dán este 8 órai kezdettel rendez­
nek az Arany Bika nagytermében, 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
A műsort a Himnusz vezeti be, a 
megnyitóbeszéd u‘án Kodály-, 
Strauss-. Ziehrer-, Ellenberg suppe 
számokat, majd Duninus: Orosz 
cgyveleg“-ét adja elő a rendőr- 
zenekar. A rendőrénekkar az 
„Amur; partizánok énck“-ct és 
Alexandrov: ..Drága föld“ című 
indulóját cnckÜ. Szavalatok c» 
„Lenin ajándéka“ c. színpadi je­
lenet kerül előadásra. Műsor után 
tánc reg.ge’ig.
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- JO TERMELÉSI EREDMÉNYEK
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A munkaversenyek legnagyobb' 
íikerei a brigádmozgalornhoz fű­
ződnek. Elindulás óta ott jártak a 
termelés élén, magukkal ragadták 
o brigádon kívül dolgozó munká­
sokat is, maradéktalanul betöltöt­
ték a termelés motorjának szere­
péi.

így volt ez Debrecenben is. A 
debreceni üzemek brigádmozgalma,
Ha átfogó mértékben nézzük, nem 
ad egységes képet. Egyes üzeme­
ken belül is voltak hullámzások, 
de azt meg kell állapítani, hogy 

a mozgalom fellendülése meglát­
szott az illető tizem termelési 
eredményein is. Az is szinte tör­
vényszerű, hogy az az tizem, 
amelyben a brigádmozg doni ele­
ve-, ott a termelés is kiemelkedő 
eredményeket mutat. Ezért meg­
állapíthatjuk a hibákat, de a he­
lyes utat is megatlálhatiulc azzal, 
ha a követendő példákat íe sora­
koztál juk.
fi Vagongyár brigádmozgalma a
kezdeti nekilendülés után eliany- 
hult. Ebben a nagy üzemben az 
Hobbi hetekig mindössze 8 brigád 
működött, azok közül csupán egy 
vezetett naplót. Az utóbbi időben 
azonban egymásután szervezik a 
brigádokat, SZÍT brigádok is ala 
kainak. Még azt kell megjegyezni 
hogy a kazánszerelő műhelyben 
mindvégig eleven volt a mozga­
lom, ez is egyik magyarázata an­
nak, hogy az első negyedévi ter­
vet csupán ez az üzemrész tudta 
túlteljesíteni.
fi Hajlított Bútorgyárban már más
a kép. A brigádok nemcsak mű­
ködnek, de élénk versenyben ad­
nak egymással. Figyelik, ellenír- 
zik egymás munkáját, havonta 
eldöntik, hogy ki az első. Most a 
Timkó-brigád a nyertes. így ért­
hető, hogy a Bútorgyár hónapokon 
keresztül élüzem volt.
fi Mgyár is élüzem volt. Nem 
is kell mondanunk, hogy a brigád- 
mozgalom élénk, valóban a ter­
melés motorja. Ki ked emelnünk 
a technikai brigád munkáját, 
amely az üzem műszaki személy­
zetéből, iizcmszcrelőkböl áll és 
máris számos újjíí: ássál, észszeríi- 
sitésscl bizonyította be, hogy az 
ilyenfajta brigád megalakítása min­
den üzemben a termelés nagymér­
tékű fokozásával jár.
fl Richter gyógyszervegyészeti 
gyúr nrigádniozgalma rmndezideig 
siralmas volt. Az eredmény: lema­
radás a tervben. A vállalatvezetői 
beszámoló után üt is új utakra 
!ér a mozgalom.

fiz Elektromos Művekről sem
mondhatunk sok jót. i\ legutóbbi 
hetekig csak papíron működtek a 
brigádok. Napló nincs. Az utóbbi 
időben megváltozott a helyzet. Kü­
lönösen a szerelők munkáját se- 
giti nagy mértekben a brigádmoz­
galom, nem kétséges, hogy ennek 
eredménye a hálózati veszteség 
csökkentésében, a hálózatépítés 
illemében meg is fog mutatkozni.

fi ÖHV ŐS a DMyBV üzemeinek
mozgalmáról tegnapi számunkban 
adtunk képet. Megalakultak az első 
Manek-brigádok, tehát a brigád­
mozgalom legmagasabbrendü tor­
mája viszi előre ebben az üzem­
ben a termelés ügyet. A mozga­
lom él, az élüzem jelvény_ tel is 
került az üzem homlokzatára
fi Dohánygyárban . brigádverseny
joizt a mozgalom élénkségét. Ezen 
túlmenően páros versenyben áll­
nak a brigádok a sátoraljaújhelyi 
dohánygyár brigádjaival is.
11 Magasépítő H.V. bngádmozgai
ma igen intenzív, de szükkóiu 
Egyes építkezéseknél —_ különo 
sen a városban — jó és lelkes 
brigádok versenyeznek egymás­
nál, de vidéki építkezéseknél 
jövő feladatát képezi a mozgalom 
megszervezése.

*
Amint látjuk, minden üzemben

más a kép. Itt lemaradás, ott élénk­
ség mutatkozik. A többi kisebb 
üzemekben is hasonló a helyzet. 
Az utóbbi hetek, különösen a vál­
lalatvezetői beszámolók azonban 
fordulópontot jelentenek a mozga­
lomban. Azok az üzemek, ame­

lyekről itt nem adhattunk előnyös 
képet, azóla már ráléptek a fejlő­
dés útjára. Az új szocialista 
munkaverseny már olyan módsze­
rekkel folyik, amelyek megköve­
telik a kollektiv munkát, amely­
ben már 'nélkülözhetetlen a jól 
megszervezett brigádmozgalom.

A múltban soha nem volt 
ilyen lehetőség* c* dolgozók 

szociális helyzetének javítására.
Nőigv érdeklődés mellett folyt le 

a debreceni és hajdúmegyei szo- 
ciálpoü ikai felelősök aktíva érte­
kezlete, amelyen megtárgyal ák a 
dolgozók szociális ellátása körit! 
elvégzendő új feladatokat.

A 7, értekezletet Benső László 
elv társ, 3 Szak anács megyei tit­
kára nyitotta meg, majd Sárkány 

1 Ferenené, a Szaktanács szociálpo-

A falu szocializálódását 
segítjük elé

- mondták a hadházi termmlötsaport tagjai
Az ég alján bárányfelhők tor­

nyosulnak. A tokaji hegy alig 
látszik a sűrű levegőtől. Eső elüti 
mindig ilyen az ég.

A hadházi termelőcsoport tag­
jai is nézegetik az eget és jósol­
gatják: lesz-e eső. vagy nem. Biz­
tosan azért síit ilyen melegen a 
nap. hogy eső lesz. De kell is a 
dohányra, A Szabó-féle tanyán 
nótázva kapálják az öt hold do­
hányt.

— Mióta megvagyok, mindig 
mezőgazdasági munkái végeztem 
— mondja Nagy József. — A 
múltban csak húztuk a nehéz igát, 
virradattól késő es ig dolgoztunk, 
de nem magunknak, hanem a ki- 
zsákmán .rolóknak. Csak annyit

löktek nehéz munkánk után, családunk jobb jövőjét és orszá-
hogy éppen élni tudtunk belőle. 
A szegény ember soh, nem tudott 
az ö vő! a hatva menni. De most!, 
mikor saját magunk földjén dol­
gozunk. másképpen esik a munka,

— Nagyon szeretek itt dolgozni, 
mert igazi kollektív szellemben 
dolgozunk — foly at ja a napbar­
nított, vidám arcú Tóth Erzsébet. 
— Érzem, hogy munkánkkal a 
falu szocializálódását segítjük elő.

— Én vagyok a brigádvezető 
és azon igyekszünk, hogy a ver­
senyt mi nyerjük meg — beszéli 
Ofra István. —• Doroggal verseny­
zőnk. Azét", dolgozunk brigádok­
ban és versenyműnkában. hogy a 
termelést növeljük, mert ezzel

gunk erősödéséi biztosítjuk. A 
munka után tanulunk is. Minden 
nap csoportosan, brigádonkén el­
olvassuk és áttanulmányozzuk a 
„Szabad Ncp“-et.

— Nagyon szeretnék tovább ta­
nulni mezőgazdasági vonalon — 
meséli Nagy Sándor —. mert tu­
dom. hogy tudásunk fejlesz ésével 
tudunk csak a nagyüzemi gaz­
dálkodásra áttérni. Azt akarjuk, 
hogy a Szovjetunió mezőgazda- 
sági munkája nyomdokán halad­
va, minél hamarabb felépítsük a 
tervszerű munkán keresztül a 
nagyüzemi gazdálkodást, mer 
jobb és boldogabb életet így ér­
hetjük el.

MIT MONDOTT
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Berzin sem volt 
kolhozparaszt

mindig

- Midd el, nem is a gépeinkre, 
nem is elsősorban gazdaságunkra, 
liánéin mindenekelőtt új embe­
reinkre vagyunk a legbüszkébbek 

- mondotta nekem Wilhelm Ru- 
litis. a „Zemgale"-kolhoz elnöke, 
amikor néhány héttel ezelőtt a 
lettországi Jelgovában elbeszél­
gettünk egymással.

— Nem beszélhetnék én egyiké­
vel azoknak a ti „új embereitek­
nek"? — kérdeztem.

— Dehogynem. Gyere velem, 
éppen megyek ki „Zemg'ale”-ba. 
Megismertetlek Rudolf Benzinnel.

Az autóban folytattuk a beszél­
getést. Tudni akartam, mielőtt be­
mutat. ennek a Rudolfnak, vájjon 
miért éppen ő a kiválasztott „új 
ember".

— Jelentéktelen parasztember, 
semmi különöset nem fogsz rajta 
tapasztalni, ha megismered — 
mondta Bulilis — ina mégis úgy­
szólván egész Lettország ismeri. 
De hát ne tőlem kérdezd, majd 5 
elmondja.

Alig, hogy a glucki körzet felé 
vezető erdei útra letértünk, meg­
állt velünk a kocsi. Itt voltunk hát 
a „Zemgaie"-ban. Üj ház előtt áll 
tunk.

— Ez itt Berzin új háza cs itt 
jön ő maga is.

Idősebb parasztember jött elénk 
a tornácról. Bemutatkoztunk, be­
vezetett a szép, tiszta házba.

Nem sokat kerülgettem a dol­
got, megmondtam Benzinnek, 
hogy az érdekel, hogy lett ö

a itfnfyaít kolUbz

első, ismert embere.
— Hm. Nem vagyok én híres 

ember — mosolygott szerényen 
Berzin —, de ha annak tart, hát 
elmondom. Elég nagy sora van 
annak, amíg egyáltalán a Zem- 
gale-koihoz tagja lettem. Bulitis, 
az elnökünk, meg a lovászunk. Ja­

nis Virsia kerestek fel az ősszel. 
Szomszédok voltunk. Beszélget­
tünk a termésről, meg egyébről, 
ahogyan szomszédok között' gyak­
ran megesik. Bulitis — akiről tud­
tam, hogy nem szokott a levegőbe 
beszélni — említette, hogy hektá­
ronként 17 mázsa termésük volt. 
A betyárját, hát ez sokkal több, 
mint az enyém volt akkor.

Janis, a lovász is olyan dolgokat 
mesélt, amik szeget ütöttek a le­
jembe, ha akkor nem is igen mu­
tattam. — Nagy szamár vagy te 
Rudolf, annyi szent — mondotta 
búcsúzóul — bíbelődsz azzal az 
árva lovaddal, vergődöl s ha az 
cg valami csapást is zúdít rád, 
hát jöhetsz hozzánk segítségért. 
— Végül Bulilis azt mondta, jöj­
jek el másnap a Zackenfeld házá­
ba, a klubba, a kolhozosok gyűlést 
tartanak. Ez a Zackenfeld a gaz­
dám volt azelőtt.

— No és elment? — fogtam rö- 
videbbre a Berzinl láthatóan el­
töltő emlékezést.

— Akkor nem, később, akkor is 
gyűlés volt. Bulitis ült az asztal­
nál, elnökölt. Mellette Janis, a lo­
vász, meg más egyszerű emberek. 
Csodálkoztam, amikor hallom,

hektáronként. Nagy zavarban vol­
tam. Az írás, hogy magam is be­
lépnék a Zcnrgaleba, a zsebem­
ben volt, de már régen. S most 
is meghökkentem, hogy odaad­
jam-e, amikor Bulitis beszól hoz­
zám: „Jöjjön már közelebb, szom­
széd!” Akkor — nem is tudom, 
hogyan — egyszeribe odaadtam 
Bulitisnak az írást.

— ITát — tölti fel a teánkat 
emlékezés közben — így lettem 
én, meg Alekszandrina tagja a 
Zemgale-kolhoznak. Akkor aztán, 
mintha megszállott volna valami: 
olvasni kezdtem, amihez eddig 
módom sem volt. A földünket rö­
viddel ezután jó mélyen fölszán­
tották a traktoristák. Ügy dolgoz­

tunk, mint soha azelőtt. A segít­
ség, a közös igyekezet szárnya­
kat adott. Ill a kolhozban értem 
meg, amit soha nem reméltem,
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takarítottunk be. De megérhettem 
azt is, hogy most már ezzel sem 
elégszem meg. Sztálinnak írtam 
levelet — mondotta csillogó szem­
mel — s abban megfogadtam, 
hogy az idén egy hektárról 30 
mázsát takarítunk be. Meg is 
tesszük!

— Nem tárad cl ebben a bizto­
san nem könnyű munkában?

— Hogy elfáradok-e? Akkor fá­
radtam el, amikor éjt nappá téve 
gürcöltem hiába. Amikor még 
álmomban sem igen jött elő, hogy 
kettőnk munkája fejében 19 mázsa 
gabonánk, 70 kiló cukrunk, 700 
liter tejünk, pénzünk és minde­
nünk meglegyen, ami kell. Soha 
nem bírtam elérni, hogy disznónk, 
borjúnk, juhunk, barom fink annyi 
legyen, hogy még 8.000 rubel árut 
ki is árusítsunk belőle. Amióla a 
kolhozban vagyunk, nemcsak min- 

hogy tudósok is vannak jelen s di„ jóllaktunk, de jókedvnek, bot­
árról folyik éppen a szó, hogyan 
lehetne 20 mázsa búzát kihozni

litikai osztályának képviselője 
tartotta meg beszámolóját.

Beszédében vázolta azt a hatal­
mas fejlődést, amelyet a népi de­
mokrácia az ország .újjáépítése 
melleB a dolgozók szociális ellá­
tása terén elért. Szociális intézmé­
nyek egész sorát építettük újjá, 
de emeltet1 újakat is hoztunk let- 
re, a szociális gondoskodást klier, 
jesztettük és intézményessé tettük.

_ — A dolgozók egészségéről, jó­
ié érői való gondoskodás elvesz­
tette a jótékonykodás külsőségeit 
— mondotta Sárkány Ferenené 
elvtársnő.

Az üzemi bizottságok megvá­
lasztásával az üzemekben ez a 
szerv felelős lett az intézményes 
gondoskodás megvalósításáért." A 
szociálpolitikai felelősökre vár < 
gyakorlat' megv ilósítás.

Ezután részle'esen ismertette a 
szoe álpo.itikai felelősük munka­
körét cs azt a hatalmas feladatot, 
amely ezen a téren rájuk vár. 
Széles hálózatot épi ének ki az 
üzemekben, intézményekben, de a 
mezőgazdaságban dolgozók köré­
ben is.

A beszámolót hozzászólások kö­
vedéit. liazsó László megyei titkár 
elvtárs elmondot a, hogy ezek a 
feladatok jelentősek de megvaló­
sításuk szociálpolitikai felelősü­
kön múlik. Munkájukban gondol­
janak arra, hogy a múltban soha 

( nem volt lehetőség a dolgozók 
szociális helyzetének ilyen in'él­
ményéé javítására, A népi demo­
krácia erősödésével együtt halad 

:l az életszínvonal emelkedése. Most 
már a dolgozó parasztság is ré­
szesül a szociális juttatásokban. 
A TI or hy-rendszer kirakat polifiká- 
jának eredményei semmik azokhoz 
képest, amit mi az újjáépítés mel­
lett a dolgozóknak máris nvujtaii" 
tudunk.

A további felszólalók igen hasz­
nos gyakorlati szempontokat ve­
tettek fel. amelyek nagy mérték­
ben hozzájárultak az értekezlet 
sikeréhez. Az üdülte és. az üzemi 
konyhák, napközi otthonok, or­
vosi szolgálat, beteglátogatás és a 
többi szociális intézmény sikeres 
működéséhez hasznos tapasz a atti­
kai szerez1 ck a jelenlévő czoeiál- 
po'itikai fclelii.-ök. a melyeknek 
további munkájukban is hasznát 
fogják venni.

dogok is vagyunk. Ha visszagon­
dolok, az az érzésem, hogy addigi 
életemben úgy topogtam, mint 
mókus a kalitkában. Csak talán 
éhesebben. Barátaimat, kolhoztár­
saimat szeretem, becsülöm és ők 
is engem. Szeretem a gépeinket, a 
mi nagy földjeinket és végül sze­
retem Önt is, hogy végighallga­
tott. De írja hozzá azt is, hogy 
köszönöm mindezt Sztálinnak.

Nem vártuk meg a vacsorát, in­
dulnunk kellett. Jó érzés volt 
visszafelé autózni „Zcmgale”, a 
3.000 lett kolhoz egyikének útján, 
az embermagas gabonatáblák kö­
zött, melyek eltakarták előlünk a 
látóhatáron lenyugvó napot.

Fegyelmi indul Nagy Sándor 
megyei árvaszéki elnök elien

Hajdú megye közigazgatási bi­
zottsága tegnap délelőtt ülést 
tartott, melyen Domokos János 
"őispán cs Tatár Kiss Lajos alis­
pán elvtárs is felszólaltak. Szóvd- 
leltek Nagy Sándornak a megyei 
árva szék vezetőjének le'kiismerct- 
llen, hanyag, felelőtlen munkáját 
és javasolták, hogy indítsák meg 
ellene a fegyelmi eljárást.

Az ülésen elnöklő főispán titkos 
szavazást rendelt el. A megyei 
közigazgatási bizottság 8:1 arány­
ban elrendelte Nagy étien a fe­
gyelmi eljárás megindítását, majd 
elrendelték állásától va'ó azonnali 
felfüggesztését.

Tornavlzs«;a 
a KáUín-lépi isltolálian

Többszáz főnyi közönség jelen­
létében tartotta tornavizsgáját a 
Kálvin téri iskola alsó, és felső ta­
gozata.

A Himnusz hangjai után fegyel­
mezett: sorokban megkezdődött a 
felvonulás. A felvonulás után sza­
badgyakorlatok következtek. Vili. 
és egy VII. osztályos tanuló bo­
tolt. Ezután a modellezők szóra­
koztatták a közönséget repülő 
versenyekkel. Buczkó, az ifjúsági 
boxbajnok (Vili. 13.) lett a repülő- 
modellezők közölt az első. Torná­
val, röplabda játékokkal fejeződött 
be a vizsga. A diákok sportszerű 
neveléséért köszönet illeti Szabi' 
József testnevelési tanárt, aki 
egész éven át lelkesen nevelte »8 
tanította a diákokat-
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Megmozdult Debrecen dolgozó társadalma 
az úttörők nyaraltatása érdekében

A debreceni és hajdúmegyei 
úttörők nyári nyaraltatása érdeké­
ben, mint ismeretes, komoly akció 
indult meg. A cél: minden úttörőt 
többhetes nyaralásra vinni a Bala­
ton mellé, vagy a hegyes vidékre.

A komoly munkából a tömeg- 
szervezetek egymással versenyez­
ve igyekszenek kivenni részüket, 
így az MNDSz debreceni csoport­
ja ö1 adománygyűjtő csoportot 
alakított, mc'y tegnap reggeltől 
kezdve háromhetes gyűjtést ren­
dez. A lelkes asszonyok felkere­
sik az üzemek gyárak dolgozóit, 
a kereskedőket, hivatalokat, tiszt­
viselőket, de bekopogtatnak min­
den lakásba, ahol adományokat 
gyűjtenek az úttörők nyara ást 
akciójára, Egy-kétforiníos és 'er- 
mészetszerinti felajánlási emlék­
lapokat visznek magukkal, melyet 
a nemesszivű adományozónak ad­
nak majd emlékül.

A többi tömegszervezet, a 
MlNSz, DÉl'OSz, EPOSz. Szabad­
ságharcos Szövetség is kiveszi ré­
szé'' a munkából, de más szerve­
zetek, igy a szülői munkaközös­
ség is mindent elkövet, hogy elő­
segítse az úttörők nyaralását. 
A debreceni élmunkások tánccal 
egybekötött Dunavölgyi-estet ren­
deznek. Hajdúszoboszlón fürdöbál

lesz. de a megye összes községé­
ben és városában különböző mű­
kedvelő előadások, sportesemé­
nyek lesznek, melynek tiszta, jö­
vedelméből igyekszenek az akció 
sikerét előmozdítani.

Szombaton este a Népből; Nem­
zed Vállalat rendezett a Osokonai- 
színházban nagysikerű előadást, 
melyet táblás ház nézett végig. 
Az est jövedelmét a Népbolt NV 
dolgozói szinten az út örök nya­
ralási akciójára adományozták.

Jói járt rosnatil járt
A büntetőtanács előtt állott teg­

nap délelőtt Jól járt Nagy Imre 
24 éves nagyke,reki tikos. Dr. Ja- 
kobihi/i Béla államügyész elvára 
ismerté re a vádiratot, mely sze­
rint Jóljárt még 1947-ben 13 da­
rab kaszát akart álcsempészni _ a 
román határon. Az éber határ­
örök azonban lefülelték és így 
került, Jóljárt a debreceni tör­
vényszék Székely-tanácsa elé.

Több tanú meghallgatása után
Jól jár tot az enyhítő körülmények 
figyelembevételével hathónapi bör­
tönre ítélték, mely azonnal jog 
erőssé vált.

MUNKÁSOK ÉS DOLGOZÓ PARASZTOK 
irányítsák

— jó munkát végez az Erdőgazdasági
Sok baja volt Debrecennek és 

Hajdú megyének annakidején a 
MÁLLERD-del. Az elmúh rend­
szerből ,.á, mentett" főtanácsosok 
és érdő'gazgatók igyekeztek min­
den vonatkozásban akadályokat 
gördíteni a népi demokrácia ható­
ságainak munkája elé. liamis ada­
tokat jelentetek a tüze őállomán y- 
ról. élőbb a maguk illetmény fáját 
biztosították, az'án löktek oda

Segített a íciptis*íal«itesere

munkaköziben küszöbölik ki a hibákatA Text!lgyárban
Az adjusztálóban izgatott arcok 

fogadják a be'épő vállala"vezetőt. 
Azok, akik a kész anyag minősé­
get vizsgálják, kétségbeesetten 
mutatják a végtelen gumi szalagót.

— Nézze Scliwárcz elvtárs, hát 
ez meg mi? It is egy olaj főit, 
ott is egy pecsét tiszta maszat az 
egész szalag. Mi lesz a mi páros 
versenyünkkel? A Reicli-gyárban 
hófehér szalagot gyártanak. Lema­
radunk !

Hét és félévre ítélte 
a numkáslm-óság a sikkasztó 

szövetkezeti ügyvezetőt
Többhetes szünet után az elmúlt I Tervhivatal segélyéből Debrecen 

nap tilt össze ismét dr. Gavallér | Budapest és vissza utat.
László elnökletével a debreceni 
munkáSbtróság. Zsúfolt tárgyaló­
teremben kezdődött d Botos Jó­
zsef ajsóberccki (Zemplén megye) 
szövetkezeti ügyvezető kihallga­
tása, aki a Hároméves terv szabo- 
tálása és sikkasztás bűntette miatt, 
került a munkásbíróság elé.

Botos, mint az alsóberecki szö­
vetkezet vezetője a Tervhivatal 
útján 60.000 forint segélyt kapott, 
hogy a szövetkezet részére vásá­
roljon és hizlaljon sertéseket. Az 
ügyvezető azonban fl hatalmas 
nyi>l{ szavazás útján egyhangúlag 
összegből 18.000 forintot saját 
céljaira használt fel. Részegeske- 
dett, költekezett, fejedelmi borra­
valókat osztogatott, hatalmas mu­
latozásokat. rendezett, több eset­
ben repülőgépen tette meg a

A tárgyaláson Botos mindent a 
szabadlábon védekező Vásárhelyi 
(Nagy) Lászlóra akart kenni 
azonban a murakásbívák kereszt 
kérdéseibe annyira belezavarodott, 
hogy bevallotta bűnét.

Hosszas tanácskozás után a deb­
receni uzsorabíróság küiöntanácsa 

bűnösnek mondotta ki Botos 
Józsefet s két és félévi fegy- 
Itázra ítélte Ezenkívül 2000 
forint vagyoni elégtétel meg­
fizetésére kötelezték, 5 évi 
időtartamra megfosztották po­
litikai és hivatali jogaitól, ki­
tiltották Alsóberecki községből 

és cironde'ték az ítéletnek a la­
kóhelyén dobszó útján tett közé­
tételét. A munkásbíróság ítélete 
jogerős, fellebbezni nem lehet 
ellene.

MÉLYEK A GYÖKEREK
A Népbolt M liuitúrföárdájának előadása

Zsúfolt nézőtér előtt adták elő 
szombaton este a Csokonai-szín- 
házban a Népbolt N. V. színját­
szói James Gow: „Melyek a gyö­
kerek" című 3 íelvonásos szinjátc- 
kát.

A darab híven tükrözi a mai 
Amerika arcát. A háborúból visz- 
szatért bős hadnagyot a porig 
alázzák csak azért, mert néger.

A hadnagy először küzdeni akar 
népe egyenjogúsításáért, de ami­
kor ártatlanul börtönbe vetik, be­
látja, hogy a mai Amerika társa­
dalmi mételyének mélyek a gyö­
kerei. Ellette csak szívós kitartás­
sal lehet küzdeni. De látja azt is, 
hogy ezek a gyökerek lazulnak 
és egyre többen lesznek a nép kö­
zött azok, akik belátva tévedésü­
ket, vele vállvetve harcolnak a 
íaji különbségek eltörléséért.

A darab szereplői jól oldották 
meg feladataikat. Egyénileg meg 
kell dicsérnünk Szabó Ferencnél, 
aki az előadás előtti monológjával, 
a darab rendezésével és az egyik 
főszerep alakításával egyaránt ki 
váló teljesítményt nyújtott. A 
I.angdon szenátor szerepét alakító 
Rudnai Lajos híven adta vissza a 
gőgös amerikai „arisztokratát". A 
néger hadnagyot Tóth Gyula ala­

kította meglepő mélységgel. A 
szenátor fiatalabbik lányát Gerő 
Margit játszotta. Egyes jelenetei­
ben magával ragadta a közönsé­
get. Dávid Imre ellenszenves kép­
viselőjelöltje élethü volt. Végül a 
darab egyik legszimpatikusabb 
szerepét alakitó Szabó Bélát emel­
jük ki határozott játékáért.

A darab nemes célt is szolgált 
egyúttal. A tiszta bevétel az út­
törők nyaraitalását segíti elő, 
amit két kis „pajtás” kedves sza­
vakkal és virágcsokorral köszönt 
meg az előadás előtt Szabó Fe- 
rencncnek. H. A.

--------o--------
„P—5—35“

Az öttörziü új eke
Az odesszai „októberi forrada­

lom“ nevet viselő mezőgazdasági

A vállalatvezető gondterhelten 
járkál a gépek között. Nczógeti a 
szalaggyártógépet. Nincs semmi 
kétség, az olaj foltok valóban mu- 
ta koznak. Gyors terme-ési érte­
kezletet hív össze. Igazán nagy 
csapás lenne a Textilgyárra, ha a 
budapesti Reieh-gyár. paros- 
verseny másik résztvevője a mi­
nőségi' munkában megelőzné.

Matus Andrásné azt mondja, 
hogy azért olajos a gyártmány, 
mert az orsók összekenik a fona­
lat Le kell szerelni ezt c'kket, 
mást kell gyártani helyette.

Segíteni belli
Kiss Ferencné ÜB titkárnak az 

a véleménye, hogy hiányzik a 
porcellán, ami védené a fonalat. 
Knrap Sándor is megerősíti és 
hozzáteszi, hogy sürgősen be kell 
szerezni ezt a segédanyagot.

— Most. amikor párosverseny, 
ben vagyunk, feltétlenül vigyázni 
kell a minőségre és segí-eni kell 
a hibákon — mondja.

Kell... kell... persze hogy se­
gíteni kell. A nagy töprengésben 
egyszer csak eszébe jut Kiss l e- 
rencnének az, amit a Re’ch-gyár- 
ban iá ott. Tapász'alatcserén vol­
tak ott a debreceni Textilgyárból 
ketten: Balló líárolyné és ő. Sok 
mindent láttak az „ellenfél" üzem-1 
ben. alaposan kitapasz a'.ták a | 
termelés minden mozzanatát, itt az 
ideje, hogy hasznosítsák. Hogy is j 
csinálták a Reich-gyárban? Meg­
beszélik Ballonéval a dolgot és 
máris megvan a megoldás.

Ezután mindén pamu csövére 
facsavarnak egy kis papírt, úgy 
helyezik el a tartóra. Most már 
hozzáérhet az olajos alkatrész, 
hófehér marad az áru. Éppúgy* 
mint a Reich-gyárban.

De nem ez a két gyár közöt'i 
tapasztalatcsere egyetlen eredmé­
nye. Orosz Mihály festömester 
megtudta azt. hogy az ellenfél 
nem olyan módszerrel festi a sely­
met. mint ők. Csak egy7-két kéz­
mozdulat, máris szebb, tökélete­
sebb a festés, amellett a gömbö­
lyű ásnál sem bogozódnak össze a 
szálak. Mennyi értékes munkaórát 
lehet így megtakarítani !

Tiszta, hófehér anyag
Más hiba is volt a minőségnél. 

A szalagok széle nem sima, ső' 
az előfordult, hogy egyenlődén a 
szélesség. Cscke Sándornó párt- 
titkár a Téxtilgyárban. ennélfog 
va talán a legjobban szívén viseli 
a termelés, az önköltség és minő­
ség ügyét. A Bár- az ország szíve, 
a párttitkárra is a motor szerepe 
vár az üzemben. Cséke Sándorné 
megáll az egyik gép mellett, ogv 
darabig figyeli, aztán odaszól a 
gép kezelőjének:

Ne úgy csináld. Lonci... 
Látod, ha a szálat befűzöd ebbe

kát s amikor a vállalatvezető be­
lép. megmutatják neki a végtelen 
gumiszalagot.

— Nézze Schwarcz elv társ, mi­
lyen tiszta, hófehér ez az anyag.
És milyen egyenletes a szövése.
Most már nem félünk a párosver­
seny eredményétől.

Segített a tapasztalatcsere, segi
tett az oktatás, segi enek és gvő- ^ _______
zelemre vezetnek az új szocialista 1 ß munkát, végez az Erdőgazda 
munkamódszerek.

néhányszáz ürmét er fát .sokezer 
faigénylőnek.

Mindez már a múlté. A MAL­
LERE) helyébe lépett Erdőgizda. 
sági Nemzeti Vállai«' debreceni 
vezetői között már 32 munkás és 
paraszt van. Ez meg is látszik a? 
Erdőgazdaság; Nemzeti Vállalat 
munkáján.

Azelőtt számtalanszor megtör­
tént. hogy a tuskózási munkáiul 
szándékosan helytelenül szervez­
ték meg, nehogy a sok munka nél­
küli közül valakinek eszébe jus 
son itt keresni munkák

Ma az Erdőgazdasági Nemzeti 
Vállalat 500 vagon tüsköt adott 
cl Szeged és Békéscsaba közellátá­
sinak. Árából 160 holdas volt er­
dő őrület tuskózására 5—600 em­
bert vesznek fel. A kitermelés 
során mintegy 600 vagon tus,kora 
számban..k, ezt a famennyiséget 
Hajdú megye közellátása kapja.

368 hold csemetekertet minta­
szerűen munkál meg az Erdőgaz­
dasági Nemzeti Vállalat. Az erdő­
sítési munkák során 600 honi 
fiatal erdőt tervpénzből, 1000 hó­
dat pedyg üzemi vonalon kapál, 
tak meg.

A munkás- és parasz’vezetőkke!

sági Nemzeti Vállalat.

HAT (VEGEKKEL
nem érdemes törődni

A harmadikutas francia lap. a 
.,Franc Tireur“ írja: ,,Uat néger 
ül Nem Jersey államban a börtön­
ben több, mint egy éve és várja, 
hogy villamosszékbe kerüljön egy 
olyan bűn miatt, ami’ nem ők kö­
vettek el, AzzJ vádolják a hat 
négert, hogy egy múlt cv január­
jában történt be örés alkalmával 
haiáiravertek egy hetvenkétéves 
aggastyánt.“

’ „A polgári jogok kongresszusa 
—"írja a továbbiakból a lap — 
vizsgálatot rendezett, amelynek

során megállapította, hogy a hal 
néger a helyi rendőrség mesterke­
déseinek áldozata. A kongresszus 
leszögez'e. hogy a Int néger ellen 
indító't per az amerikai kor many 
válaszú a négerek által a szabad­
ságukért cs emberi méltóságukén 
folytatott harcra. A hat néger 
esc c bizonyltja, hogy Amer dm 
urainak az a véleménye. hogy hat 
néger életével nem érdemes any- 
nyit törődni és ha helyüket ken. 
sík, semmi sem illeti meg őket 
jobban, mint a koporsó.“

E hónapban 390 általános iskolás kap 
tanulmányi segélyt Debrecenben

A Magyar Dolgozók Pártja ja- ízesíti, melyet Debrecenben első
vasil'átára az elmúlt hónapokban 
erélyes harcot indított kormányza­
tunk a lemorzsolódás veszélye el­
len. A minisztertanács ezért elha­
tározta, nogy a munkás- és pa­
rasztszármazású szegénysorsú diá­
kokat tanulmányi segélyben ré-

ízben áprilisban folyósítottak.
A tanfelügyelőség most állítja 

össze azoknak az általános iskolá­
soknak a névsorát, akik e hónap­
ban újabb tanulmányi segélyt kap­
nak. E hónapban előreláthatólag 
390-en részesülnek tanulmányi se­
gélyben.

Könyvbarátok Kuitúregyesülete hírei
Könyvbarát tagok kedvezmé­

nyes utalványokat igényelhetnek 
az Olimpia cirkusz előadásaira az 
idegenforgalmi hivatalnál. A szel­
vények az 5—12.— forintos je­
gyeknél 40 százalékos kedvez­
ményt biztosítanak.

Az eredetileg 15-rc hirdetett 
Mozarl-ismerletés július progra­
munkra marad, ehelyett a Magyar- 
országi Francia Intézet kiállítására 
leérkezett Dc.bussy-lemezekct fog 
juk ismertető előadás

bemutatni. Ennek időpontja la­
punk holnapi számában kerül köz­
zétételre.

Az „Irodalmi Szemle" 1949 ja­
nuár, február, március, április és 
májusi számai korlátozott meny- 
nyiségben még igényelhetők az 
idegenforgalmi hivatalban. Ugyan­
csak ott kapható a Magyar Könyv­
barátok Kuitúregyesülete jelvény1 

keretében is 1 forintos árban.

gépgyár öt örzsű új cketípus szé- a ,kel kis oldalrugóba, aztán ha itt 
•v , - - - - - • ' - - hátul ezt a hatulso rugót meghú­

zod kissé ... látod, máris máskép-riaggártásához kezdett hozzá. Az 
új eke. mely egyelőre a P—5—Só 
jelzést viseli kipróbálásakor a ko. 
rabban gyártottaknál 85 ctn-rnl 
szélesebb ’ területet szántott fel 
Az új ekétipust a Szovjet­
unió legkülönbözőbb részein lévő 
kolhozokban már hásználatba is 
ve tik.

pen megy. Egy kicsit feszesebb, 
rugalmasabb a cérna. szép. egyén, 
letes a szövés.

Horváth Ilona ezután így csi­
nálja és így csinálják a többi gé­
pen is. Az eredmény az. hogy ez- 
után a,z adjusztálóban nem nézik 
kétségbeesett arCok a kész mun-

VEGYEL RESZT 
as Emhersport* fogadáson!

TOTO
tipszelvény Ara ,M0 Ft

Akam midden faluba sportpályát*
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot*
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatSk: trafikokban, osztálysorsjáték fSira 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.
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In jelvény'

Kitüntették Kállai Gyula elvtársat
Köztársasági elnöki hivatal dol.

hétfőn búcsúzott «1 Kállai
Sa külügyminiszter.

(jzakasils Árpád köztársasági el-
,.j „7 elnöki hivatal vezetése te­

li»» uí ___________

rén végzett kiváló munkássága 
elismeréséül a köztársasági elnök 
elismerésének ezüstkoszorúját ado­
mányozta Kállai Gyula külügymi­
niszternek.

lagVdiiYvMiBSZlás a BÉFOSz-lan
A DÉFOSZ helyi szervezete 

,' irnap délelőtt a Magyar-Szov- 
^ TáLság nagytermében tag- 
1 tartott. A Köztársaság!
f-,,ió eléneklése után Mocsári 
I'':',, a DÉFOSZ megyei vezet6- 
L tagja tartotta meg nagy te - 

?cf cl fogadott beszámolóját. 
Megemlékezett a választások nagy 
sikeréről, a dolgozó parasztság po- 
itikai fejlettségéről, aminek kez- 
‘liogható bizonyságát adta, ami- 
inr egységesen sorakozott. íel a 
pártunk által vezetett Népfront
'"leválasztást küzdelemből ki vet- 
,Ak részüket a DÉFOSZ tagjai is. 
i:7ZCl azonban még nincs vege a 
harcnak. Amikor az ország dolgo­
dnak a kenyeréről van szó, a ku 
Éhség ha nem néznénk a kör­
mére idejében, most is megkísé­
relné elszabotálni a termest. Nem

mindegy, hogy hova kerül annak 
az egymillió hold vetésnek a ter­
mébe, ami a kulákok kezelésében 
van. A DEFOSZ tagokra (okozott 
felelősség hárul ezen a téren, 
mert úgy a csépiési ellenőrök, 
mint a cséplőgép munkások sorai­
ból kerülnek ki.

Ezután Mályinka István, a 
DÉFOSZ helyi titkára foglalkozott 
az időszerű gazdasági kérdésekkel, 
majd az e hónap 17-én kezdődő 
békekonferencia kiküldöttjét _ vá­
lasztották meg Neorsits József 
elvtárs személyében, aki_ a hajdú- 
megyei dolgozó parasztságot fogja 
képviselni a békekonferencián. ,

A tagkönyvek kiosztása után 
Neorsits elvtárs mondott _ köszö­
netét a megtisztelő bizalomért.

A lelkes hangulatban lefolyt 
gyűlés az Internationale hangjai­
val crt veget.

Mjétéiet

MHDSz
At MNDSe vargakerti csoportja 

ma délután ö órakor vezetösegva- 
hiBiíást tart. 

A népbiróság

KlOSz
Asztalos szakosztály lutbullistúi ma- 

. . ...... UTE-yáiyaa tréningénÄ* uíe*üi egy darab -fényképet 

to“ü8lUka taí°k«e.t aíSkiídásée tas-
Idtórjük. hogy aCóközö^éti adó- 

. . f nvi deli A'él óráig telveviv-iiiu
íeudezzék Késedé, mos uctizetéoeket 
-,mai Itóezámo-ása mel-ett fogadunk 
‘ 1 Kalapos szakosztály ma 4-.(or

t ia,% — A Kl ŐSZ ne,.vi csoportja 
,U,T 7 makor tartja a ezommamimou. 

Kátiár szakosz-áiy ma 7 órakor 
.,.f _ Lakatos szakosztály s-zer- 

“db makor Uéet tart. - ««.«ab» 
bl-aocztaiy szerdán 6 orakor újest tat£ 
— Ezikv.zes szakosztály szerdán tel 
őTakor tvteü, tart. K106Z vagiumyvot 
íujfCicnUi hozüa mugu-val. * PA arányim megérkezett mi

MS »pártié e-to#lU^e2k0tiä'ffi.meben

ítiujvnvk mW.' - >. *"«**%£
isüti -1 ugd ma fel 7 orakor a. X-

XVSXrVTS SSXÁ
ss*'“ “ss» a»«
i&0Mi"a beadott- K10855 tagköm vekevt 
i-'GnUíez.zenek Ozifíra János na. Ak v 

„cm adták be, haladéktalanul ad­
uik’ te ugyanott.

külön tanácsa előtt állott az elmúlt 
nap Lázár Ignác 50 éves jászladá- 
nyi lóápö'ó. A vád ellene az voll, 
hogy 1947 júliusában Kisvárdán a 
vasú!állomás melletti kocsmában 
szidta a demokratikus államférfia­
kat.

A népbíróság előtt Lázár beis­
merte a vádat, melyet a kihallga­
tott tanuk is megerősítettek. A 
lóápoló ezért egyévi börtönre és 
10 évi hivatali és politikai jog 
vesztésre ítélték.

A soronkövetkező tárgyaláson 
Bi'vnáth Lajos pocsaji gazdálkodó 
vent a vádlott. Ö 1948 nyarán Ko 
nyáron, a mezőgazdasági kiállítá­
son az egyik demokratikus párt 
ellen izgatott. Bernáth is egy év 
börtönt kapott, ezenkívül vagyona 
felének elkobzására és 10 évi po 
litikai és hivatali jogvesztésre 
ítélte a Becker-tanácS.

PÁRTMUNKÁS 6RTEKEZLETEK
E héten az üzemekben és kerületek- 

ben párt mun Hán érte kéz léVt túrtunk, 
melyekre a vezetőség a a alábbi vív tár­
sakat oeztottu be. Élőkéi'-/í löt héttőn 
délután 5 órakor tart a Vörös Ha ősi­
re g-út ja 22. ez. alatt.

KEDD
Vagon gyár, JOrdei vasút (Vagon gyár. 

ban) 3 óra: Pogácsás Antal. Dohány­
gyár Beváltó, .Fcvmentá ó. Baromit- 
értékceílő NV, Bőrgyár (Douánygyár­
ban) fél 5 óra: B^rbái Kálmán. Varos­
háza fél 4 óra -. Nagy István. I’a'yu- 
Íéniltaríátí 4 óva: Fá2ckas Jsno. Belva 
rw 1/1, 2 3 7 óva; Kelemen Fercno. 
Bölvíifcő IV. 6 óva: Márkus vmoe. 
Tég ágkert 7 óva.: Nagy Imre. Poéta 1-, 
OTÍ, Pénzügy, MÁV Igazgatóság (Posta- 
].-néi) 4 óva: Lombos Lajos. Honvédség 
4 óva: Győri Gáspár. Cipőgyár. Városi 
nyomda (Cipőgyárban) 4 óra: Pinter 
Vilmos.

Az üzemi és körzeti titkár e’.vtársak 
"Jtaisíteák gazdáé ági vezetőiket, hogy 
a Szabad Nép bélyeggel csütörtökig 
számoljanak el.

Az elvtársak a kivitt sajtótermékek 
ár áv al á mólján ak el.

Üzemi és körzeti propagandisták 
szerdán 5-kor a Vövöd Radsercg-útja, 
24. alatt érteke»!etet tartanak.

A Belváros II. púvtozervezet párt- 
hizalmiai ma 6 órakor feltétlenül je­
lenjenek meg a Vörös iladsercg-útja 
58> szám alatti párthe yiségben.

Beiváros I Y-hez tartózó Lizalmiak és 
népnevelők ma délután fél 6 órára ju- 
1 énjének meg.

RG figyelem! Azok a rendezőgár- 
diií-ták. akik leiiVvizsgálaton nem vol­
tak, kedden dzerdán reggel 9 órától 
a Vörös Hadsercg-útja 24 szám alatt 
a felülvizsgálat végett jelenjenek meg. 
Alik a felszere est nem hozták még. be, 
csütörtökig bezáivólug hozzák be.
RG figyelem! Rendkívüli öiyfoglalko- 
záfc‘6 táviunk csütörtökön 6 órakor a 
Vörös Hadsereg-útja. 24. szám alatt.

Felhívjuk az összes körzeti és üzemi 
titkárok figyelmét, hogy szerdán ö-kor 
a Vövöt* Hadeereg-ütja .24 az. alatt 
titkári értekezletet tartunk.

A ía újság felelősök kedden 5 órákon 
értekezletet tartanak a Vöt’üe Hatlse- 
reg-útja 24. sz. alatt.

Aokéttal Íejezoílik be a 
mozik íiéjpzőma vészeli üa állítása

A mozgóképszínházak Képző, 
művészeti Kiállításnak június 
15jí ankéttal és művészt! kisfil- 
mek együttes bemutatásával tör­
ténő befejező ünnepsége iránt 
várakozáson felüli érdeklődés 
nyilvánul meg nemcsak a mű­
vész, de az üzemi munkáskörök, 
bői is. Ezt bizonyítja a pártalap- 
szervezeti és üzemi filmfelelősök 
értekezlete, amelyen az ankét és 
filmelőadás megtekintésére már 
többszáz jelentkezés történt. Meg­
jegyezni kívánjuk, hogy az előző

híradásainkban közölt műsorban 
változás történt, mert az ankétot 
követő filmelőadás ingyenessé, 
továbbá a tárgykör egyvonalba- 
hozása céljából a Szibériai rap­
szódia helyett, művészi kisülniek 
kerülnek bemutatásra. A vita után 
írathatjuk az ,,Ostankino és 
„Rjepiin festészete" című filme­
ket, ez utóbbi színesfilm. Az an­
kéten résztvevők ezeket a filme­
ket természetesen díjtalanul néz­
hetik végig- Az ankét, napja jú­
nius 15, kezdete délután fél 6 
óra az Apolló moziban.

KISOSz
KISOSZ

ruuerkiikcreskt-dhk adókozoeeége
»rUíit.i uttjait, hogy s- k-rewti a ] 
kirzami-áe» megiörtent. Utat izchs 
mfvi.ekinthctő, amit kút i w 
k-.; fizetni. AdottoeU» , ...
!.n>:a ínnpáv» . - Tüze ö és Cpitkczte, 
anyagkeroskedok adóközóstfégi pFA’i 
hlitrelekaik-at és június havi »« “ ^ 

a éráig rendezzük n Kisuoz. 
Li! i.erméhen. -- EgyOsUlctünknél Rs-
zelt aclóközöeségf.k tagjai adóikat m 
drn nap déli 12 óráig fizethetik penz-
!. , ,7 fuszevkiskeres-tavunknál. — Az ö.iS-fes * .
Iiído és az összes ólelmiszei kiskoré 
(tök tekintet nélkül, hogy taßak-c. 
héttőn A--M, kedden M —Z-ig este 6
- 8-ig iparengedélyeikkel jelenjen
meg Nyomtatú-u 9. ez. akitt. ' 
szel kereskedők szakoeetiUya ma 
illán 6 órakor a KISOSZ kistermében 
«akwzUiiyl eyliléet tart- — Vasári es, 
piaci kiskereskedők egyesített w.a-ko- 
rélva zeniári délután fél 6 ,Í!
KISOSZ Vörös Hadöcreg-útja 8. szám 
alatti d irat érmében gyűlést tart. 
Virágkereskedők adóközöfwgc .‘.’zordan 

■ Órakor ndóközösaégi gyiWéfit tart. 
h'.irigazolványát, mindönki hozza nn 
fiival — Bútor kereskedő szakoszta Va 
I'" Kórékor gyűlést 1»rt. —
Hirdető NV nini újabban kivetett 
k'i’.Ki.ii'eti díjban, a.ki fellebbezést kí­
ván benyujtani, jelentkezzék hivat a- 
•unknál.

ANYAKÖNYV

MEGHÍVÓ
úfbreoeni Uvegmeaterek Árube.i7.cr/-5

Szövetkezete folyó hé 22-én délután 5 
érára a. szövetkezet helyiségében rend- 
Líviili közgyűlést tart. Tárgy: A azö- 
út'.:;z«t fetszánriláea. Igazgatóság.

Születések: Faragó Pé er oktató 
gazdi Cserepes-u. 5: Péter. Pusz­
tai József autószerelő Kujter-u. 
14: József, Szombati Gábor MÁV 
szemaformunkás Szcpesi-m 03: 
Ilona Fazekas Sándor MÁV bog­
nár Magyar-u. 20: Éva, Szcntand- 
rásj Béla postafőtiszt Szédicnyi-u. 
75: Csaba: Bereczki Ferenc szabó- 
segéd Dobó-u. 24: Judi, Balogh 
A.'óért npsz. Sánison'-út- 9: Mar­
sit Puskás László állami tűzoltó 
Hajnal-u. 21: Anna, Horváth 
Gyula MÁV cimfcstösegcd Kar-u. 
15: Katalin, Sándor Gábor MÁV 
üzemi altiszt Sámsoni-ut 29: Edith. 
Tóth László szabósegéd Táltos u.
1: Piroska. Bessenyei Sándor sza­
bómester István-u. 7: Sándoi, 
Bánkúti László honvéd ^ főtörzsőr­
mester IloJó János-u. Öl: Erisé 
bet, Nagy Lajos kisbérlő Bcllcgclo 
861: Is ván. Kiina Lajos gazda- 
munlcás Nagy szép es 29: Mária. ^ 

Eljegyzések: Nagy Ernő asz.a- 
losscgéd Erzsébet-u. 10. és Mányi 
Erzsébet Vígkedvű Mihály—u. tű: 
Bertram Rezső cukrászsegéd Hon- 
véd-u. 51. és Szatmári Margit 
Hadházi-út 3; _ Hcruel Oszkár mi­
niszteri számvizsgá-ó Egyetem és
Kiss Irén Diófa-u. 38; Bagi Péter 
npsz. Eöivös-u. 1. és Bognár Ilona. 
Eötvös-u. 1; Szatmári László áll. 
tisztviselő Nyil-u. 18. és Jávorszky 
Erzsébet Rákóczi-u. 54; dr. Varga 
Ernő egyetemi adjunktus Szappa- 
nos-u. 3. és Ember Sár,, Csapó- 
utca 40/b.Halálozások: Németh • Erzsébet
19 hónapos Marx Káro,y-u. 73, 
Sínnel Mihály kereskedő 69 éves, 
Pacsirta-u. 25; Méhes Géza ny, 
táblabíró 75 éves. Herkély-ianya; 
özv. Nagy Pálnó_ Nagy Eszter bl 
éves. Kisbegyesi-út 4C.

SlÁKbZfcRVEZLl
Nyomdaipari sportolók figyelem!

Csütörtökön dó é ótt póntosun 10 óra­
kor Arany Jánotí-u. 39. ez. alatt tiport- 
íikttva-uiéo lesz, me yre mindtn spor- 
loló okvetlen jelenjen meg!

Foílrászokl Ma evLc 6 órakor rendkí­
vüli taggyűlés, «szemináriumi igazo- 
vány kiosztása. — Dohánygyári nyug. 
díjasok és nyugtiéresek ma 3 órakor 
vezetőségi ülést tartan ak. — Magán- 
alkalmazottak szakszervezete szerdán 
dé után 5 órakor -taggyűlés,t tart. Elő­
adó: 1’öldváii József központi líiliü'- 
dölt. — Szerdán dé után 4 órakor 
tartjuk a gyakorló gimnáziumi haladó' 
ezemnárium záróülését, --

DEFOSz
Felhívjuk a csépiési ellenőrnek 

k'jelölt tagtársakat, hogy az ellen­
őrzéssel kapcsola ban -pénteken 
reggel 7 órára a DEFOSz Hatvan- 
utca 4. szám alatti helyiségében 
jelenjenek meg. Meg nem jelenést 
a beosztásról való lemondásnak 
vesszük. ____

1 MOZI M a i
műsora

arOLLO
Ma 5, 7, 3 órakor 

Könnyes szépségű angol szerelmi 
regény

Késői találkozás
vígszínház

Szerdán tél 5, fél 7, tó; 9 órakoi 
UTOLJÁRA!

Kétórás viharos kacagás. Egy 
gyáva hős rendkívül mulatságos 

kalandjai

Gyerünk Gyurka
meteor

Június 30-íg
nyári szünet

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt szél, változó felhőzet, több­
féle, főleg a délutáni órákban zá­
poreső, zivatar. A hőmérséklet 
egy-két fokkal emelkedik.

A Dolgozók óvónőképző iskola, 
jának hallgatói gyakorlati munká­
jukkal is bebizonyították, hogy 
hivatott művelői a gyermekneve­
lésinek. A csapókerti óvodában va­
sárnap megrendezett évzáró ün­
nepélyen nemcsak a gyerekek 
„Vizsgázlak”, hanem az óvónőkép­
ző iskola is. Az intézet két hall­
gatója évközben átvette az óvoda 
vezetését és az elméleti tudást 
mindjárt gyakorlatban is aika'- 
m azték. A jólsikerült ünnepély 
azt bizonyítja, hogy a dolgozó 
nők ezen a különösen nekik Való 
területem is kiválóan megálljok a 
helyüket,

A közigazgatási bizottság me­
sén a szociális felügyelőség meg­
bízottá jelentette, hogy Debrecen­
ben 665 arra rászoruló munkakép­
telen kap közsegélyt. A város 
szociá'is ügyosztálya májusban 
7660 forintot utalt ki számukra.- 

A polgármester értesíti a für. 
dőző közönséget, hogy a fedek 
uszoda rossz időn esetén meleg­
vízzel rendelkezésre áll.

Tetten érte a rendőrség Andirkó 
István volt hcinlest, amint Homok 
utcai lakásán zugvágásból került, 
s Vámospércsről cgv szekér fa 
alatt beszállított borjú húsát ki­
mérte. Megindult ellen» az eljá­
rás.

Gyógypedagógiai Intézet ma 9 
órától tartja évvégi rajz és kézi­
munka kiállítását. A kiállítás há­
rom napig marad nyitva, csütör­
tök este bezárul. Kérjük a gyó­
gyítva nevelés ügye iránt érdeklő­
dők szíves - megjelenését.

Horváth János nyírbátori lakos, 
vont nyugatos őrmester niég 1948 
februárjában petróleumot kínált 6 
forintos áron eladásra. Horváth 
befurrakodott az egyik szövetke­
zeibe, sógornője traktora részére 
kiutalt 100 liter petróleumot áru- 
sitgatta, azonban a rendőrség 
közben 'lelleplezte Most az uzsora, 
egyesbíró 6 hónapi börtönre 1000 
formt vagyoni elégtétel megfize­
tésére ítélte és 6 hónapra kitil­
totta Nyírbátor területéről. Hor 
váth fellebbezett.

Felkérem a volt Iskolatársakat, 
akik 1939. évben a Református 
Kollégium polgári fiúiskolájában 
végeztek a 10 eves Itilálkozórd 
június 19-cn délelőtt háromnegyed 
10 úrimkor a Kollégium udvarán 
jelenjenek meg. Osztályfelelősök.

A városi szociális otthonban a 
gondozottak részére szórakoztató 
előadást rendezett a gondnokság. 
Csáki Ferenc, Kozák Gyula, Szi­
lágyi János és Siket Albert igen 
kellemes órákat szereztek a gon­
dozottaknak. Az előadás keretében 
Mohácsi Józ.wf gondnok tartott 
politikai beszámolót.

Ügyeletes gyógyszertárak jú- 
Jus 11—17-ig. „Arany Ángya'/’ 
Vörös Hadsereg.útja 50, „Sas ’ 
Hatvan-utca 66. szám.

Eltűnt szillel sárrétudvari lakásá­
ról Kerek Éva 9 éves Iskolai ta­
nuló, aki 7-én Debrecenbe jött és 
azóta nyomavcszclt. A rendőrség 
erélyes nyomozást indítóit meg, 
kerítésére,

FiGNITZKY ISTVÁN chorome. 
tor és műórás, Fiac-utca 69, me. 
gy eh ázzál szemben.

Besurrant két asszony Berkovics 
Hermáimé Sinioni'fy.Uicai lakására 
és onnan 500 forint értékű ruha* 
neműt, elloptak, A tolvajok kez- 
rekeritésére a rendőrség megindí­
totta a nyomozási.

PEeBidelel 
a beiratasokróB

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletet adott ki, amely 
szerint a behatásokat a népi isko­
lákban és az általános iskolákban 
június 20-án és 21-én, 22-cn tart­
ják meg. Azokban a községekben 
és városokban, ahol több általános 
iskola van, a tanuló csak abba az 
iskolába iratkozhatik be, amelyik­
nek a körzetében lakik. Fz alól 
azok a tanulók kivételek, akik a 
folyó tanévben lakóhelyük körze­
tén kívül cső iskolában tanullak. 
A rendelet a továbbiakban meg­
állapítja, hogy minden általános 
iskolai tanuló a lakóhelyén műkö­
dő általános iskolába köteles járni_ 
A4 ás község, vagy város önálló 
általános iskolájába csak olyan te- 
nuló iratkozhatik be, akinek lakó 
helyén önálló általános iskola nincs. 
Indokolt esetekben a tanfelügyel' 
;ivételi tehet.

Kasröietnviívámtés
Mindazoknak, akik íelejt­

hetek -en szeretett férjem, 
édeeapám. testvére Gyula, 
Tóth József elhunyta, alkal­
mából récEVettel voltak, 
í-zerdán délután történt te­
metésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he­
lyeztek. a vasutas szakszer, 
vezetnek, kai-tái-eainak, a 
Dolgozók Iskolájának ezom- 
Mzcdainak, jókmei'őecinci: 
hálás köszönetünk. A gyá­
szoló csatád. Lónyay-u. 53-

Mély fájdalommal tudat­
juk, ‘liogy drága jó édeo- 
unyánk. nagymamánk,

özv. Orv istvaiisé
szü . KaCYI ZSUZSANNA

hentes éo mészároemeeter 
özvegye. 71 éves kovában 
hot tors szenvedés után el­
hunyt, Temetése szerdán 
délután <1 órakor lesz a 
Köztemető 11. Á) ravata'o- 
.() ttrmébol a rel'. egyház 
szertartása szerint. Gyászol­
ják: szerető gyermekei,
unokái, menyei, vvje, na- 
-:a,i, valamint kiterjedt ro­
konsága. Lakás: Hatvan-u, 
,i8. Dankó temetkezés.

Gynszla.f helyett s.

li'ii:

BS
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spout
Tovább tart balszerencsesorozatunk 

az olaszok ellen
Olaszország—Magyarország hl (hl). Vezette: Evans (Anglia)

majd 
szerezte az

Tóth 
l>a föl­
kapta, 

volt állítani,

ötvenezer ember a pályán, eok mil­
lió a íadio móléit azívszorongva varra, 
zz óriási érdeklődéssel kiéért magyar 
„máz találkozó eredményét. Bízásom­
má. tekintett a magyar dolgozó nép az 
o.mú.t vasárnap Újpest, leié. úgy tilt­
juk, hogy moet végre megszakad ^ bai- 
azerenedtidorozaumk az uzuriak eitlen.

Tévedtünk, l’edig nem egy, hanem 
legalább öt mérkőzést meg lehetett 
volna nveini azokból a gólbe yzetelí- 
Jöl, amelyek az olasz kapu előtt adod. 
lak Azonban a magyar coal a volt rá­
bairól még a legbiztosabb lovesek is 
írn: lé vagy tóié ozat lak és a baloze- 
r-rneoe megfosztott bennünket a gyoze-
lemtől. . . . . „

A mérkőzós egyébként izgalmas ltuz- 
delmet hozott, Szemerkéld esőben 60 
ezer néző — köztük legalább 600 deb.
icerni __ tapsvihara közben futottak
ki a csapatok az alábbi óeazeiülitas- 
bati! Henni — Kudao, Ba.ogb li. — 
tiozsik. tiorzsci, Lakat Budai. Ko­
csis. Deák, Szueza, Puskás. — Olasz­
ország: Moro — Oiovanuíni. Becattini 
— Aimovazzi, Tognon, Pattori — Boui- 
perti, Lorenzi, Amadéi, L'-aveko, Car 
l.elJese fő mindjárt az elején Beák 
••óllal "kecsegtető lövése — me y elszállt 
a kapu mellett — a W. P.-bcn Amadéi 
Iütött • el jobszclen. Kijátszotta 
11 -t, majd átívelte a, labdát a 
dalra, ahol Uarapellese tisztán 
a bőrgo.yót Hég ideje le

ki rohanó tienni mellett 
olaszoknak a vezető gólt. 

Ezután ismét Beák iő — változatos­
ság kedvéért fölé, majd a borzalmas 
szerencsétlenség következtében elhunyt 
torinói játékosok em ékére a kitünően 
bíráskodó 
szakította
x áiih támadott válogatottunk, de 
idegesség, me y erőt vett a fiúkon, meg 
mindig érezteti hatását. Sőt, egy ics- 
gcht is kapunk, amit .Evans természe­
tesen nem adott meg.

A 29 percben azonban kiegyenlítet-: 
tunk. Szusza eh ette a, labdát az olasz 
csapat egyik iegjobhjalól, Annovazzv 
ló, éti a jobböss * -ötö helyéről 
elindulva, pompásan, meredeken ug­
ratja ki Kocyist, aki egyből továbbí­
totta a. magyar közepcsatárnak, 
Beáknak jód jött lábára a labda ve 
mintegy 5 méterről kiegyen.itett.

LeíiTiatat'an örömmámor uralkodott, 
a rézőlére«. Ismeretlenek ée ismerő­
tök .egymás nyakába borultak, azt. hit­
ték, hogy most jön majd a folytatás: 
n góloson, a, győzelem, te,Időig a"(ón­
ban nem vá tozott az eredmény.

I>e »zunet után viharos magyar tú- 
m.idáeokkal indult a küzdelem. Szusza 
ioléltivdee volt az eeemény, majd Ko- 
ctis teljesen tiszta helyzetből szúrta, 
ma,lé börgoiyót. Mem elkerült semmi 
» magyaroknak, sőt, viharos, gyors 
támadóitok között helyenként még ve­
szélybe is került a hazai kapu.

A 27. percben aztán Puskás és Szu­
sza helyett cserélt. Sokat ez sem változ­
tatott a lényegen, mert most Deák, 
majd Puskás és ismét Deák hibázott 
biztos helyzetekben. Végül a 35, perc­
bon Puskás. Szusza, ive t labdáját a. 
hálóba vágja, — sajnos, csak kézzel 
és így a Sód érvénytelen. Még Kocsis­
or,kés Deáknak volt a 46. percbe 
gólhelyzete, majd mezőnyjáték közben 
megszólal a, játékvezető sípja. Vége, 
Ismét nem sikerült, — immár 2.4 
ulán — győzni az olaszok ellen . . .

Evans a 15. percben meg- 
egy percre a játékot. T-- -

kitű­
njön.

rém nyújtotta a.z osztrákok elleni má­
sodik iétideji teljeeitményet. tanai 
ig megfelelt, pasezai most általában 
emberhez mentek. A csatársor ban 
Szusza voit a legjobb. A támadások 
zöme tőle indult el, kemény volt, 
jobböíwzekötőben még jobb teljesít­
ményt nyújtott volna. Budai nem bi­
zonyult korszerű szélsőnek, sokszor le­
fújták szabálytalanságért. Kocsis a 
mezőnyben szép dolgokat produka t, 
de a kapu előtt, egyenlő volt a nullá­
val. Általában a gyors és ke mény védők 
rendre elsodorták. Deák rúgott égj 
golt, ezenkívül ne#i nagyon jeleske­
dett ,

Szándékosan hagytuk utolját a 
csapat két leggyengébb emberei 
akikben legjobban bíztunk — Bozs 
ós Puskást. Puskás szerep eset menu 
az a körülmény, hogy szokatlan he­
lyen játszatták Balösszekötőben eol 
kai jobban mozgott. Bozsik viszont 
visszaesett formájában. Nem jeleete- 
ilett a támadások elindításában sem, 
,io a védekezésben egészen gyatra, volt. 
M agyon régen láttunk i yen kirívóan 
gyengének a jeles kispesti fedezetet 

Az olaszok védelme egészén 
nőén működött. Jól léptek közbe, 
ban lapos pasez j át-ékkal, latozott. 
hogy zavarba hozhatók. Moro jói 'e' 
i'ett" a hatvedhármas egymást múlta 
felül, a fedezetek közül nekünk Anno- 
vazzi tetszett míg a ceatarsorban 
Amadéi egészen nagyszerű teljesít­
ményt nyújtott — a. mezőnyben. Ki pu 
előtt ő sem jeleskedett. A többiek ifi, kü­
lön ölen az összekötök, megtettek kote- 
J ességüket.

Evans nagyon jól bíráskodott, he­
lyenként azonban groteszkul hatott. 
Teljesítményére holnapi szamunkban 
v leszabnunk. Partjelzői: Nemcsovszki 
(csehszlovák) éa Dahlner (svéd) kitu 
nöek voltak.

A D. LOKOMOTÍV NYERTE 
A NŐI IFJÚSÁGI ATLÉTIKAI 

PONTVERSENYT
Vasárnap délután ború?, kiari sze.ee 

időben került sorra a p. MbllbM- 
pályán az egyesületi paroobejnoksá, 
második lorduőja. A debreceni atléták 
ezei-ep-éeét siker koronázta, mint a 
alá,bbi eredményekből kitűnik:

Félti III. oszta y. 2<JU m ciitiutae: 
Bánhalmi lAtl'tiO) 22,3 V). — ÓOU gA 
1 Kiss (D MiálKSZ) 60.4 mp, ■ 
Szánthó (D. Lokomotív) 62,4 mp - 
800 m síkfutás: 1. Kovács (íNyVbEj 

■00 8 p — 4x100 m váltó: 1. D. Le 
kómotiv 46.4 mp. — 4x400 m váltó: 1 
ríyvtíli 3:41.2 p. — 6o0 m gyalog, ae 

Bokor (D. Lokomotiv) 27:4 8 p, 
m

BÍRÁLAT

Győzelemnek beillő döntetlen.
Észak -Kelet 0:0

Ke'et-A D. Lokomotávra telepített 
válogatottja nagyszerű eredményt crt 
el az ózdi oroszlán barlangban aj»
örökből álló fi szak együttese el eb. Kü­
lönösön nagy értéke van az eredmény­
nek, ha ügyelem be vesszük, bőgj 
Csárdás kiállítása után 76 percet tíz 
emberrel játszott végig a ke.éti együt­
tes, mely 3000 néző előtt az alabbi 
összeállításban vette tel a küzdelmet:

Gcre, Szabó I. — Szabó II., 
Teleki — Boriié y. Szép, Hó­

vihar.

Nagy — 
Csárdás, 
ezián, tiácz,

Vezette: Markovics.

Végig erosiramú változatos játék 
alakult ki. A keleti gárda nagyon jól 
játszóit éfi az egészen pártosán buti 
kudó Markovics miatt nem gy6zhtti.lt. 
Csárdást már a. 15 percben - eg 
megjegyzésért — kiállították, et o 
kezdve Te eki volt a középhátvéd, aki 
élete egyik legnagyobb játékát nyúj­
totta Szinte egyedül verte vissza a, tá­
madásokat ró teljesí(.menyet számtalan 
esetben. tüpfréíi'l j utalni az tíii huzal ÍO-
zötveég, De a többiek is Li tettek íiuigu- 
kért, talán cea-k Kóczián nyújtott 
gyengébb teljesítményt.

KIKAPOTT A HAJDÚNÁNÁSI DTE
Kerületi I. osztály: D, Előre—Haj­

dúnánás 2:0 (0:0). Vezette: Pásztor. 
Meglepetés a bajnokjelölt ba-zai vere­
sége — Bamazújvároe—Hajdúsizo- 
boeaió 2:0 (2:0). Vezette: Zágunyi.

Kerüeti II osztály: DSZMM'E II.— 
Hajdúhad,ház" 7:0 (5:0). Vezette: Vsűr- 
gö. —• Postás II.—V ámospércs 1:1 
(1:1). Vezette: Csörgő. Juhászt (Postás) 
az J. félidő 8. percében kid lították. 
(túllövök: tieke, ill. Cferő, — MÉMOtiZ 
—íj, maszovi-et eposz; na (6.-D.
Vezette: Laczkó. — Dohánygyári Len­
dület 11.—Dfif'OSZ 11:1 (6:1). Vezette: 
Kopj ári. Egy nap alatt két ilyen — 
azonos — hatalmas arányú vereség, 
mindenesetre érdekesség! — D. Eások 

B, MÉHÉSZ 11, 4:1 (0:1). Vezette: 
iium Iho, — Derecske 11.—Püspök, adá- 
nyi DSE 11. elmaradt, mert a ladá- 
nyiak nem jelentek meg.

EGY TELITALÁLAT
Magyarország— Olaszország 
tilávia—Bohemians 
M. Dinamó—Zenit 
GDK—M Lokomotív 
IC. Dinamó—T. Dinamo 
IC. Szovj,—M. Torpedo 
Csepel— Vasas 
ETÜ—TJTE 
TE—Rákospalota 
Postás—Co. MTK 
Magyar—Csehszlovák , 
Vasa»—HEBE 

totó e heti fordulójára

Nyomasztó fölény, fi mégis 1:1. f-.v 
inegy ez már bosszú éveit óta. Balyzí- 
rencee, babona, — lehet mindenre hl 
vatkozni, pedig a baj ot.t va.n, hogy ; 
magyar csapat nem rendelkezik i 
technikája, mcltott, azokkal az adottsá.

. gokkal, mint olaez ellenfele. Kemény, 
ség, gyorsaság, átütőerő hiányzott 
mieinkből vasárnap délután is és nem 
is fogunk győzni ellenük addig, mi, 
edzőink ezeket a szempontokat az ed­
zésen nem veszik figyelembe.

De beszélnünk kell _ a csatáraink 
gólképteienségérőt is. Néha pepecseltek 
a fiúk. néha pedig akkor is lőttek, 
mikor arra semmi szükség sem volt. 
e hiába, támadott a magyar együttes 
többet, jóval többet., mint, ellenfele, 
mégis, ok sokkal veszélyesebbek voltak, 
mert a mieink még mindig nem ta­
nultak meg kapura lőni. Ok jól ját­
szották a WM-rendszert, a mi védel­
münk bizony elég lyukas volt, ők 
urak voltak a levegőben, g a, mi fede­
zeteink ennek ebenere la mindig .má­
gus labdáikkal küldték előre csatárai­
kat, De mindent egybevetve — bele­
értve a nagy fölényünket — meg kell 
állapítanunk, hogy ezen a nem magas 
színvonalú, ezép játékot, egyáltalán fel 
nem vonu laté mérkőzésen igazságos: 
eredmény született.

Egyénileg a. magyar csapatból Henni 
semmi különöset, nem mutatott. ^ Volt 
egy nagy vedese, de a gól e,ott ki 
kellett volna a labdára, jönnie. Rudas 
nagyot hibázott, a gólnál, de ennek et 
lenére ő volt a magyar csapat legjobb 
embere. Börzsei — sokak állításával 
ellentétben — nem nyújtott különö­
sebb teljesítményt,. Sőt, sok esetben 
Rudas és Balogh siettek segítségére.
Balge» M Jutikaót* tw»»1* *« mg-

10 000 m síkfutás: f. Earkas (ITC) 
35:25. 2 p, 3. Bokor (D. Lokomotiv) 
35:35 p. — Magasugrás: 1. Csapó 
(Ky\SE) .165 cm, 2. Csobán (D. ME- 
E'.SZ) 160 cm. — Hármasugrás: 1. 
Ei'kly (NyVSE) 13.60 m, 5. Kiss U>. 
MEEESZ) 12.14 in. — Diezkoszvetes:
1 tíerföző (Cegléd) o7.01 m, 5. Galli 
(D. Lokomotiv) 32.92. — Súydobitó: 1. 
Nagy (Szolnok) 12.60 m, 2. Kiss (D. 
MEEESZ) 1.1.49 m, 5. Nagy (D. Imko- 
motiv) 1.1.47 m. — Pontversenyben: 1. 
(Nyíregyháza. 54 pont. 2 D. Lomokotiv 
42 pont, 3. D. MBPESZ 52 pont, 4, 
Magyar Pamut 51. pont, 5. ETC oO p, 
6. Cegléd 28 pont, 7. Szolnok 27 pont. 

Hói II, osztály. 100 m síkfutás: 1. 
Barth (NyVSE) 14.6 mp. — 200 m eik- 
lnl.áa: 1. Katona (D. Lokomotív) 31.2 
mp. — 800 m síkfutás: 1. Nítményf 
2:56,4 p. — 80 m gát: 1 Trencsényl 
(D. Lokomotív) 16 mp. — 4x100 vált 
1. NyVSE 53,4 mp. 2. T). Lokomotív 
6-1.6 mp. — Magasugrás: 1. Kelemen 
(D Lokomotív) 155 cm. —- Diszkoszve­
tés: 1 Gyöngyösi (Salgótarján) 25.89
m 3 Kárpáti (D. Lokomotív) 17.15 m. 
-- Súlydobás: 1. Kelemen (ti. Lokomo­
tiv) 8.Í3 m. — Gerelyvetés: 1, dr. Ko- 
rompayné (NyVSE) 20.71 m, 1 
versenyben: 1. NyVSE 59 pont,, 
Salgótarjáni Vasas 48 pont. 3. D. 
komotiv 37 pont.

Nőj ifjúsági II. osztály, loo m s:k-
Vufcás: 1. Cdblényi (DTE) .13.6 mp,

agy (I) Lokomotív) 14 mp. — 80 
gát.: 1. Szabó (D. Lokomotiv) 15.2 mp 

Magy ári (ti. MEEES7.) 15.4 mp. - 
200 m síkfutás: 1. Hajbek (MP8< 
28.5 mp. 2. Ungvái-i (D. MEFE8Z) 2
mp.__80Ó m síkfutás: 1. Nyíri (!)
Lokomotív) 2:40 p. — 4x100 m váltó
I. LTE 57.2 mp, 2. D. Lokomotív 57,5 
mp — Magasugrás: 1. Juhász (ti. Lo­
komotív) 130 cm. — Távolugrás: 
Thurcaányi (MPSC) 434 cm, 2 Ma 
gyári (ti. MEEESZ) 410 cm, 3. Juha 
(D, Lokomotiv) 388 em. — Súiydobá#
J. Ungvári (D. MEEESZ) 9.51 ni. (kor 
csúcs!), 2 Szálai (D, Lokomotív) 7.76 
m — Diszkoszvetés: 1. Nyíri (D. L 
kómotiv) 20.45 m. — Gerely vetés; 
Kéneséi (DTE) 22.95 m. — Pontvei 
senyben: 1. D. Lokomotív 5.3 pont, 
MPSC 50 pont, 3. DTE 41 pont. 4, 
.MEEESZ 28 pont.

1:1 
1:3 
8:0 
8:0 
3 :U 
0:1 
8:8 

10:14 
.14 : J 0 
10:10 

7:1 
2:0

230.600
szelvény érkezett be. Ebbő. egy 12 ta 
I ál,aitos akadt, mely re a. szerenc sén tu­
lajdonos 126.457 forintot kap. 11 taJu- 
Jatos 25 darab, 10 találatos sze vény 
553 darab volt. ezekre 5058, illetve 
255 forintot fizetnek ki.

Felszerelést kapott a DSZMTE, Szer­
dán délután 5 órakor a MkMOSZ 
Koeeuth-nt.cai székhazában adják at 
ünnepélyes keretek között a DtSZMT 
egyes szakoaztályaina.k a Szakszervezeti 
Tanács által adományozott felszerelé­
seket. Úgy a verseny/.ők, mint a. veze­
tők ezen az ünnepé yee aktuson teljes1 
számban jelenjenek meg.

Kikapott az ifjúsági vá ogatott, Ke­
let itjúeági váogalotíja. vasárnap Sal- 
gófarr.iában Északnyugat ellen mér­
kőzött. A kiküldött játékvezető nem. 
érkezett, még. így barátságos mérkő­
zést játszottak, melyen a hazai gárda. 
6:2 (4:2) arányú győzelmet aratott. A 
keleti csapat gó jail Botos lőtte, jó 
.intókukkail kitűntek: Tóth E.. Tóth J, .

Tegnap este — lapzárta, után — kéz 
dödott meg Oslóban az ökölvívó Euró. 
pa-bajnotoág, melynek küzdelmeiben 
főleg Papptol, Bene J 11.-től é» esetleg 
Cáktöi várunk sikerjg *"

ot.os, Dohány. míg 
ariztrófáliran védet'

Komáromi ka-

A DOHÁNYGYÁRI LENDÜLET 
NYERTE A KERÜLETI 

RANGADÓT
A kézilabda baj noki küzdelmek eorán 

vasárnap a,z alabbi ei ed menyek ez ü let-
lC^ÍB II. női: D. B őre—Del ten 2:0 
(1:0). A debreceni ceapcut góljait Dj.i 
éti Dabóczi dobták. — D. i'-loru tip.
VAUtiZ 2:1 (1:0). Kiüti éa Ujj voltaji 
gó íivSürzők. A merkőzéöt'ket \égignezl/o 
a női kézilabda, yzövefeégi kapitány ie; 
az ödszecsupások végén kijelentette: 
iUá'k Mária védi a magyar válogatott 
kapuját TenicdV át ott Kuni á ti la el jen !

Kerületi I. osztály: Dohánygyári 
J/andihet—Betti. 2:0 (1:0). Vezet 
Szabados Durvaságokkal La rk ított'
mérkőzés* melyen a, Jjendület megérdi- 
meut győzelmet aratott a tar iáié ke«# e 
j.O emberrel játszó Betű i'e.ett. A inét 
közé9 elején iXyiri, a Betti tehetsege 
játékosa megtér üt. Mindkét gólt. Bap
aubta.. __ D. MDALObh—-D. Busák 2:
(0:1). Vezette: Kovács. Go.dobók: Lak 
et# Ádámító, id. LccedJ. — A D_ Dior 
11.—ti aj d úszó boyzló j Gy SE-mérkőze
c maradt, mert a szoboez óiak nem jt 
lentek meg az összecsap át# tizín helyei 
— Biispök Ladányi VtiB—VÁGSZ 2:2 
(2:1). Vezette: Szolnoki. Góldobók: Vái 
és Pázmándy, ül. Táj ti és Szabó.

Magyarorszag birkózó válogaíolíja
7:1 arányú na győz erű győzelmet ara­
tott Gsehsz-ováliia ledett. A cseh válo­
gatott egyetlen győzelmét Staiüik 
aratta, aki pontozásai Sípost v<rte 
meg. a é tnél hy t#d.ép klizde’emben bizto­
san nyert a volt Olimpiai helyez élt: 
llerda eUen.

A ü. MEi-ESZ alábbi labrlariigöí ma.
délután léi 6 órakor jelenjenek m<:g 
az egyetemi ajDortte epen: Varadi, Var. 
aljai. Tóth E., Katona-, Antal, Hernádi, 
Tóth iNcmcth, Sándor, SzamOövöi- 
gyi, Koófí tizedei én yi, Eeketc, K a gy L , 
Dózsa, Puskás, Vekeidi, DaiJot’, dr. Te­
her, Ly uh ovi ccs, Szabó, Oaná ostii, 
lakó- Bán, Lén árt, K.ukJa éti Motná-r.

A DS^IVITE kiváló ifjúsági birkózói 
vasárnap Karcagon indu t.ak el az or­
szágos ifjúsági versenyen. A munkás, 
fiatalok see pen szereiM-itek, mert lég- 
tiúlybau Ispán negyedik, könnyia?ú'y. 
ban tizücs ha-rm idik és lé nehézsú y. 
ban harmadik lett. A nap legszebb 
mérkőzését La ka.las vívta a. nagyon te** 
he teégeti magyar B) válogatott Tarral 
(B. Lokomotiv) és tőle ceak minimális 
pontvo-Tzteséggcl kapott ki.

Döntetlenül végződött a inagí-ar — 
osztrák hülyémé ő viadal, A 3:3 ará­
nyú eldöntetlen eredmény a magyar 
válogatottnak dicsőségére válik.

A CSEH BIRKÓZÓ VÁLOGATÓ j [ 
PÉNTEKEN DEBRECENBEN 

VENDÉGSZEREPEL
Lapzártakor kaptuk g hírt, hogy 3 

Budapesten és Csepelen nagyszerűm 
szereplő csehszlovák birkózó vaiogat^t 
pénteken este az Arany Bika na?..yui-. 
méhen Debrecen válogatottja eilen v-* 
szí fel a küzdő met. A versenynek rtc. 
nes János polgármester cívlars a ív’ 
védnöke.

Franci aoi'&zág legyőzte Csehszlova. 
kiat a Davis Uup küzde mei ooián. r.-v 
M a.gyarortizág legközelebbi el | ;u1 |>‘íe 
Franciaország lesz.

Győzött a 0. Lokomotiv férfi kcsai- 
labdacsapata az országon vasúti.; h;,,. 
iioksiig selejtező mérkőzésen. 
gomban az EV SE ellen nehéz kiizd - 
lemben, az utolsó pl lan atban szü etro 
meg ag y őz elem 23:22 (9:12) Hiány­
ban. Kotiárdobók: Éltető (14), ]-"t>(j‘lá 
(5), Lenehés t* Balás^y (2—2).

A VAOSZ labdarúgói vasárnap Nyír. 
bátorban vendégszerepe it/k a szí v 
ellen A bajnokság második lvTy(|| 
álló ha.zai együttest niegecmmit->:tö*j.. 
lénnyel 7:3 arányban győzték it>. ’y 
debreceniek góljait dr Siljy (5), hiúi« 
víg (5) és Bodoni lőtték. Jellemző •„ 
VAOtiZ fölénj^ére, hogy u nyii l.átorm.c 
legjobb embere Koród i kapus wj. 
Egyébként a VAOSZ csütörtökön elv­
űt an 6 órakor a D. Lokomoiív-)i:':!\ v:, 
a. Tisza/ök NB Jíf.-as csapatát io 
ja. Elómérkőzést a. Cukrétizok jál.-»': 
mik a Cipészekkel.

Szerdán délután fél 6 órakor a 
Lokomotiv sporttelepén a hajdúm: 
Rendőrkapitányéitg egjtiittcse vissz. 
vágó mérkőzést játezik a tizabok-.-ij.ic- 
gyei Rendőrkapitányság ellen. A «k i,- 
receni együttesnek Soós, titubinszky, 
Elek, Szarvas, Meetcr éti Go re. nn'g a, 
Szabotetia.k Demeter, Filc, Pokrovcn. 
ezky, Szaila-i éa Szilágyi lesznek a»

• I-

1).

Elutazott a magyar válogatott Stock­
holmba. Hegyi Gyű La, Krajcsovicti i t, 
ván éti Sebes Gusztáv vezetésével. \ a/ó. 
ez ín ti »eg Szusza—Czibor balszárny iái. 
ezik a eved váilogatott ellen. Az r.'.vü * 
tcs egyébként ma, érkezik a svéd fc- 
városba..

Nyomdaipari sportolók figyelem!
Csütörtökön dé c ott pontosan 10 áru­
kor Arany Jánoe-u. 39. hz. alatt npoi> 
aktíva-ti lét) les-z, meJyrc minden ,-jd r- 
toló okvztJen jelenjen meg’

Vasárnap a Törkcvés játszik Debre­
cenben a. D. Lokomotív ellen, mi? » 
DSZMTE Budapestre uta.zik, almi u 
MOGtiBT lesz az el . on fe e A z Mi 
JIL-ban csonka forduló it>z. Kinn - 
kedő mérkőzés a Dohánygyári Len dil­
iét—Kitivárda találkozó.

Betű—Rendőrség 2:7 (2:1). A góo- 
kat Sin a y 1. éti Sinaly JJ, .«"ereztek, 
az egyenlítő gól a találkozó 97. perec­
ben (Ez nem sajtóhiba!) card, Várke­
li yi volt a játékvezető-

Négy nemzet indította et csapatat ?v 
Ankarában megrendezett birkózó l:uv<í_ 
ba-bajnokeá.g küzde mei ben. (fik «, 
svéd Antonetf'on aratott. a vendég ver­
senyzők közül győzelmet, a többi (vá­
mokban a törökök végeztek az < i 4 
helyen,

A D. MASZOVLET EPOSZ m.n J
után ó órakor a- repülőtéri pályán cd. 
zést tart.

A Dioszegi-úti
tiárna.p dciutáji a 
DSZMTE ifjúsági 
Lokomotiv 4:1 \2

pályán játszott, v.-- 
D. Lokomotív o> .% 
együtt,ose. Győzött ^ 
1) arányban

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
Eajcsy-Zsíiinszky-utca 16.

ÁLLÁS

Jól fözö ezerény meg­
bízható, mindenfele mun­
kához értő középkorú riö, 
kinek a. tömegfőzésben ^ 
több évi gyakorlata van, 
tie járni ajánlkozik szerény 
díjazásért. Cím: Mátyás 
király u. 24 1444—3

Bejárónőt 15-re 
Széchenyi 32. 1. i

fe'vctizck. 
. 183—3

LA KaS

Szoboszlón a lürdó köze. 
Jé ben kertes ve me lék helyi* 

ges szép lakásomat eioe- 
iem debrecenivel. Értekoz- 

dc b récén i Kálmáncz-
helyt-u. 6. Ki news hogy.

1443—4

P; nceszoba költségmegiér 
tcéíel kiadó. Barosti-u. 15.

Sz 1797—

f. I őse ré I e m ki sbe v ti la k :i - 
vom Buda vagy Buci a pasi. 
környékivel ' Geap<>u. 27.

tiz 1716—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba, kiadó 
egy nem ti néJ kül. Mes.ter-u 
33. szám. 166—£

ÜZLET — 
UZLETHELYISsC

Sütöde
vevőkörrel
atlóba<n.

bérén de-zéseel 
átadó. Cím a 

185-

Kiadó üzlethelyiség. Cím 
megtudható Konc/, kelme- 
fctitőnól, ti zent A una-utca, 
L2, tiz 179Q—7.

fxLADÓ RUHAFÉLE
Világos női koeztüm, — 

nagy aakra. eadó. Jívro-é- 
nyi u. 4. Sz 1727—10

ELADÓ bű TOR

Igon az ép íróo«zt,al, aszta­
lok, ezekek, teli nőnk tiürgő- 
sen eladók. Bethlen-u. 47.

Sb 1794 —11

Kétszomélyes rek-amié, — 
uírmas szekrény, vitrin el­
adó Jókai 9-a. 181—11

Orsó hálótizoba, konyha, 
W7, on, rek a mié, székek, 
aez tudok. kombinált szek­
rény. Széchenyi 6. Klein,

Ny 1237—11

Eladó kié méretű konyha­
bútor, használt ajtók, anla­
kok, asztalok, hokedlik. — 
Kigyó-u. 51. ez, Ny 1308-11

Festett háló, konyhabútor 
’csőn eladó. Cvapó 14 sz.

Ny 1297—11

Fényezett háló, rekamié, 
ú Hói "> gáti, iaü tükör, ágy sód* 
rony eladó. Hatvan u. 27, 
pince, balra. Ugyanott ve- 
bv.vk használt bútort.

Sz 1746—11

RaOíO

3-t-1 ha.ngofi rádió külön 
hangszóróval! olcsón eladó. 
Tűzz a y, Pénzügyi" palota, 
kapuénál. Ny 1342—12

34-1 bangóé rádió külön 
ha.n gi-z ó ró V n 1 ol csón ol ad 6. 
Tuzzai, Pénzügyi palota ka. 
V.usaái, 1542—12.

írógépét
veszünk

a kiadóhivatalban
AUTO. KEREKFAR, MOTÜK

100-ns Sachs és NStf meg­
bízható, eladó. Alagooti Gy- 
tér 9- műszerész. Telelőn: 
55—66 Sz .1.674—13

100 cm3 Sache motorke­
rékpár fe»e:őtiséggei, yürgő- 
sen minden elfogadható ár­
it eladó. Csapó 98., Gom­

báéi 4. Ny 1543—13

Ruch 250 cm3 motorke­
rékpár. 2 H P 110 voltos vil­
lanymotor eladó. Nagy, Be 
rek-u. 2 Ny 1320—13

príma kerékpár jutány«- 
an eladó. Donib-u. 2D. 

Horváth. Ny 1309—13

HANGSZER

Röv’d páncé'tökés. fekete 
zongora enadó. Baroa*-u. 20.

Ny 1326—16

GYERMF.KK0Ü31

Modern mély kocsi 280.—. 
eportkooei 120.— forinttól 
nagy választékban. Var 
gyonmentö, Hunyadi-u. 11.

425 —18

ELADÓ VEGYES

Faj vadas: 
eladók. Vúj

:kutva kölykök
ti. 7. 1438—Jl

Eladd jókai-bau levő faxa- 
biliárd asztal. Nyil-u 10.

182—81

Keresek a, belvárosban 
költEégraegtc-i'ítófise: egy szo­
ba, konyhás, kamarás bi­
káét. Értekezni Hatvan-». 
2. számú boutá-i iroda. 
Ugyanott bon túriból kikerü­
lő anyagok: tégla, var-ge­
renda, kirakatok, stb. el­

lök. Sz 1798-21

INGATLAN

VetBS-u. 11. számú 14- 
uégyszögöl saroktelek sür­
gősen, nagyon olcsón eladó 
(Értekezni: Rákóczim 1. — 
Bádogosnál. Sz 1782 — 24

INGATLAN
Csapó-u, 36. szánni 1‘. ■ 

telek eladó. Cím: Szcchcn: 
utca 15., ügyvédi iroda.

180-

TIS< ANTUUI M6PLAP 
politikai napilap.

Fe: eo. merkttszlAi 
PINCZÉSI PaU 
8eieiár kiadó; 

HORVÁTH ANURAS

Szerk»«GVöeéR: 
Debrecen, Bajcey-Zsinoszky 
uttia 16. Telelőn 42-54. 6-b

ttladóülvata.l:
Debrecen. Bajcey.üle -n. 16 

Telefon: 50.01.

Nyomatott a „szabadság , 
nyomda köriorgogepen.

Telefon: 32-05. 
i>előíró vezető; Kovaeo MitikJy

ELŐFIZETÉSI Didi 
EK.V »«r» tg IWé«M«

Zsúfolt! 
keddi ülés« 
Dobi Istxl 
a;: országa 
üdvözölték]

Ezután I 
társasági I 
átiratot isi 
kormány t] 
lyükröl feli 
Rákosi Ma 
Lelkes tap] 
és a körmi

A Házi 
ezután szól 
tcr.sc az újl

— Lngd 
relcttel üdl 
azt a niegj 
tásával és [ 
oldani az ej

— A ríj 
kratikus va 
hozni, miv^ 
fejlődésünk 
tozott erövj

— Az 
lyek a M :i 
közös listái) 
kemény kút

— Emii! 
pártok köz« 
tendöben nj 
felmerült i| 
tani. Nem 
rializmus éj 
repet jáís] 
A közös lii 
kemény haj 
tünk fiatalt 
legális poül 
crősítenünM 
elmúlt két ] 
tőkben síké 
együttmükd 
vaszára a 
a Magyar 
tott, ameij 
juk, hogy 
szabadulás j 
tás megmi 
összeforrt 
politikáját 
győzelem 
hatalmas 
munkásosz 
dulását.

— A 
Vártja, a i 
szik a mi] 
repez

— Azij 
felismertét 
legtöbbet 
népünk fd 
békéjének 
nck és ml 
osztály és| 
rcpének.

— önfl 
politikai el 
ralis feladj 
nagy párt 
szöhheti s| 
niik látja 
vendöjénel 
népünk a 
jenek, Raj 
építeni és I

- A
a törekvé] 
go zó para 

dósok üg 
parasztság
ezek a t öl 
kásosztály
mint valá 
magam el 
híve és ha

— Ug
:Van az eH

I


